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IJj reformáció
A magyar állam nemcsak polgárai 

egyharmada iránt rótt le tapintatosan 
egy régóta esedékes kötelességet, ami­
kor ünneppé emelte a reformáció emlék­
napját, hanem egyúttal a világtörténe­
lem egyik nagy szellemi mozgalma kez­
detének megünneplését is elrendelte. A 
katolikus magyaroknak nincs okuk arra, 
hogy sérelemnek fogják fel ennek a nap­
nak a megünneplését. Hivatkozhatnának 
velük szemben a protestáns magyarok 
arra, hogy ha ők a katolikus vallás sok 
ünnepnapjának megiilését nem róják fel 
sérelem gyanánt, ez egy nap ünneplése 
ellen sem lehet kifogásuk a katolikusok­
nak. De teljesen felesleges erre hivat­
kozni, hiszen a reformáció hatalmas 
mozgalma nem szigetelődön csupán a 
vallás terére, hanem a századok folya­
mán átitatta az egész világot s inditó- 
oka lett egy egész sor hatalmas változás­
nak, amelyek uj képet adtak a világnak. 
Elég ezek közül rámutatnunk csupán a 
nemzeti eszme kialakulására, hogy meg­
találjuk az okát a reformációi emlék­
ünnep megülésének. Az emberiség meg­
újhodásának nem szégyen ünnepnapot 
szentelni s nem árt ilyenkor végiggon­
dolni azokon a kulturális eredményeken, 
amelyeket a reformáció hatalmas szel­
lemi mozgalma eredményezett.

De viszont nem árt ennek a napnak 
egy nyugalmas órájában alaposan szem­
ügyre venni körülöttünk a világot s meg 
szemlélni, hogy elérkezett-e már az ideje 
az eredmények nyugodt ünneplésének, a 
tanulságok leszűrésének s hogy véget 
ért-e már az ezelőtt nyolcszáz évvel 
megindult mozgalom aktualitása. Aligha 
ért véget, ezt az első pillanatra meg kell 
állapítanunk. Amig az egyházak a le­
szűrt tapasztalatok alapján már ismét 
kezdenek ráébredni a közös plattform, a 
közös alakulat szükségességének han­
goztatására, amig a fehér ember minde­
nütt a világon vágyik a krisztusi egyhá­
zak egységesítésére, künn a világban a 
világotrengető problémák még most is 
aktuálissá teszik a folytonos megújho­
dást. Egy régi világ eresztékei recseg­
nek, ropognak az emberi társadalomnak 
abban a törekvésében, hogy hozzáido­
muljon a megváltozott viszonyokhoz. 
Csodálatos technikai fejlődés, hatalmas 
túlnépesedése a fehér fajok által lakott 
területeknek követelik, hogy a szükség­
hez képest változzék az a keret, amely­
be beilleszkedik az emberiség. Évezre­
dek során alakult ki mai alapjain az em­
beri társadalom s lehetetlennek tartjuk, 
hogy ezeknek az alapoknak is meg kel­
lene változniok. Bizonyos azonban, hogy 
ez alapokon emelt épületeknek nem 
egy részét át kell formálni, újra kell 
építeni, hogy a megváltozott embernek, 
a gépben hatalmas segítőtársra talált uj 
föld urának elégséges lakássá idomuljon 
át. Azok az okok, amelyek a vallási re­
formációt eredményezték, ma szinte 
mind a társadalom, az emberi intézmé­
nyek keretein belül halmozódtak fel. Uj 
tisztulási folyamatra van szükség min­
denütt s a purifikálás munkája aligha 
végezhető el, ha nem abban a régi szel­
lemben indul meg a nagy munka, amely­
nek nemes puritanizmusa, egyéni érde­
kekre tekintet nélkülisége, önzetlenségé 
és a maga munkájában, az ember hiva­
tásában, Isten igazságosságában való 
szent, naiv hite nélkül. Csodás hivatás 
az egész emberiség számára az, amely a 
jövőben várakozik a ma élő s az eljö­
vendő nemzedékre: uj honfoglalás a föl­
vön, az emberiség igazi testvériségének
megteremtése.

, A nagy napnak hajnalán nem véletle­
nül zeng a fülünkbe az egyik rcformáuis 
püspöknek a szava: ..Isten azért adta a 
kenyeret a nép vezetőinek, hogy ők ad-

tovább s nem állhat meg, amig cl nem 
éri célját, nem teljesiti Istentől kapott 
megbízatását.

A magyar nemzet különösen sokat kö­
szönhet a reformációnak. Ott van ennek 
a hatalmas mozgalomnak a története a 
nemzet minden sorsfordulójában s Isten 
rendeléséből a reformáció mozgalma 
adta meg mindig a segítséget ahhoz., 
hogy ez a nemzet megállhasson, meg­
tartsa nyelvi, faji önállóságát. A refor­
máció emléknapján a múlt nagy példái­
ból vegyen erőt a magyar nemzet s a 
jövő nagy hivatása felé menjen oly ál­
dozatos lélekkel, mint mentek ősei.

ják tovább a népnek. Ebben a mi vilá­
gunkban valakinek a kezén elsikkadt a 
szegények kenyere. Ki vette el a sze­
gény kenyerét? Adja vissza!” A magyar 
nyelvben a kenyér az életet is jelenti s 
ennek az értelemnek világában látjuk mi 
is felvillanni a mai kor világot rengető 
problémáit. Isten minden jót, minden az 
ember sorsát megkönnyítőt azért adott a 
nép vezetőinek, hogy ők adják tovább a 
népnek. Ebben a világban nem történt 
meg ez. A polgári társadalom most ke­
resi az utakat és a módokat, hogy Isten 
megbízatását teljesítse. Azt jelenti te­
hát ez, hogy a reformáció ma is folyik

Gál Jenőék Rassayval szemben fent
akarják tartani a régi demokrata pártot
Pakots szombaton cserbenhagyta Gálébat, 
kedden visszapártolt hozzájuk — Hassa y 
Károly nyilatkozata a Debreceni Független 

Újság számára
aki a következőket mondta :

Az elhangzott kijelentésekre és nyi­
latkozatokra az a megjegyzésem, hogy

felesleges energiapazavlás annak a 
megindokolása, hogy miért nem 
csatlakoztak Gál Jenőéit a szombati 
elhatározásunkhoz, amellyel a de­
mokrata párt parlamenti frakciójá­
nak feloszlatását mondtuk ki. Mi 
ugyanis mindent elkövettünk ezen 
az értekezleten, hogy Gál Jenő urck 
tartózkodó álláspontjukat megero 
sithessék az uj alakulásunkkal kap-
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Budapest, október 30. Ismeretes, hogy 
az utóbbi napokban a demokrata párt 
budapesti szervezetei, amelyeknek parla­
menti csoportjában Bródy Ernő, Gál 
Jenő és Fábián Béla maradtak meg Ras- 
sayék kiválása után, nagy erőfeszítéseket 
tettek abban az irányban, hogy terveik 
számára megnyerjék a fővárosi demokra­
ta csoportokat. Ebből a célból a Rassay 
Károly által kreált uj alakulásból, az 
úgynevezett szabadelvű csoportból kima­
radt képviselők és ezek között elsősorban 
Gál Jenő, értekezletre hívták össze ma 
este a lipótvárosi demokrata szervezet 
vezetőit. Az értekezleten megjelent özv. 
Vázsonyi Vilmosné és fia, dr. Vázsonyi 
János is.

Gál Jenő elnökölt az értekezleten, aki 
bejelentette, hogy, ragaszkodik a de­
mokrata párt fentartásához és kifejezésre 
juttatta azt is, hogy ő továbbra is de­
mokrata képviselő akar maradni. Véle 
ménye szerint a demokrata párt hajlandó 
közös kooperációra az úgynevezett sza­
badelvű csoporttal.

Gál Jenő után
Vázsonyi János szólalt fel és álta­
lános meglepetésre azt indítványozta, 
hogy küldöttség hívja meg az érte­

kezletre Pakots Józsefet.
Ez az indítvány annál inkább feltűnést 
keltett, mert hiszen köztudomású, hogy

Pakots a demokrata párt parlamenti 
frakciójának feloszlását kimondó 
szombati pártértekezleten nemcsak 
azt jelentette ki, hogy Fábián Bélá­
val és Gál Jenővel nem lehet együtt 
dolgozni, hanem azonnal hűségesküt 
tett Rassaynak és kijelentette, hogy 
tüzön-vizen keresztül követni fogja. 

Néhány perc múlva a küldöttség már 
vissza is tért a lipótvárosi szervezet ér­
tekezletére Pakots Józseffel együtt, aki 
Gál Jenő üdvözlésre válaszolva azt a 
misztikus kijelentést tette, hogy

a szombati értekezlet részletei rövi­
desen átmennek a köztudatba és eb­
ből majd kiviláglik az is, hogy mi­
ként sodródott ő akkor a szabadelvű 

csoport felé.
Pakots József homályos szavai után az 

értekezlet kimondta, hogy szükségesnek 
látja továbbra is fentartani a régi de­
mokrata pártot.

A lipótvárosi demokrata kör értekezle­
tének eredménye rendkívül nagy feltű­
nést keltett a főváros politikai köreiben. 
Budapesti munkatársunk Gál Jenőnek és 
Pakots Józsefnek az értekezleten clhang 
zott kijelentéseire vonatkozóan

beszélgetést folytatott Rassay Ká­
rollyal,

csolatban.
Szükségesnek tartom azonban, hogy Pa­
kots ur misztikus kijelentéseire, amely a 
szombati elhatározására vonatkozik, hogy

felhatalmazzam Pakots urat arra, 
hogy a szombati pártértekezlet rész­
leteit teljesen szabadon hozza nyil­

vánosságra.
Hogy feladatát megkönnyítsem, az érte 
kéziét egyes részleteit akarom most em­
lékezetébe idézni. Emlékeztetem arra, 
hogy

ő spontán elhatározásból jelentette 
ki a szombati értekezleten, hogy le­
hetetlennek tartja a további együtt­
működést úgy Gál Jenővel, mint 

Fábián Bélával.
Ugyancsak Pakots ur volt az, aki 

a demokrata pártot jelenlegi össze­
tételében és nevében politikai akti­
vitásra képtelennek ítélte, egyben a 
határozat létrejöttében résztvett 

‘ képviselőket hűségéről és a jövőben 
való fegyelmezettségéről biztosította. 

Pakots ur szombat óta véleményét meg­
változtatta és ez újabb bizonysága annak, 
hogy az ö jellemző magatartása is kény- . 
szeritö okul szolgál nekünk arra, hogy 
a szombati elhatározásunkhoz és annak 
konzekvenciájához ragaszkodjunk. 
Egyébként pedig megjegyzem, hogy a 
demokrata pártba annak idején nem én 
léptem be Vázsonyi Vilmos halála után, 
hanem a párt képviselői jöttek hozzám és 
kértek fel arra, hogy a politikai aktivitá­
sukat irányítsam. Egyelőre csak ennyi a 
mondanivalóm Pakots és Gál urcknak, 
azonban a köze! jövőben lesz egynéhány 
mondanivalóm részükre.
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A Graf Zeppelin viharos zónában záporesövel, vi­
harral, köddel küzdve halasi előre Európa felé

A kedvezőtlen zóna elkerülése végett délke­
leti irányban tért el a léghajó — A rádióje­
lentések' szerint a Graf Zeppelinen minden

rendben
N e \v y o r k. oki. .10. 

Az utolsó feltétlenül megbízható po- 
zició.ielcutés hétfőn 14 órakor jött és 
ettől a helytől a Trinity Bay légvonal­

ig^

van
Graf Zeppelin eltért északia urai zeppelin eitert es/.ahi irá­

nyától a 43. szélességi foknál, hogy 
a vihart kikerülje és vagy kelet 
vagy ami még valószínűbb délke-
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A „Graf Zeppelin"-! Európába való visszarepülésc előtt testvérhajója, a 
„Los Angeles” mellől kivontatják a hangárból.

ban is SOU mértfökl a távolság, kétség­
telen tehát, hogy a.léghajó még ha a 
legjobb viszonyok kedveztek is utjának 
3 és fél óra alatt nem tehette meg ezt a 
távolságot.

Sokkal valószínűbb az a feltevés, 
hogy

A Zeppelin 
tett az eddigi 
utat. mert

let Irányt vett.
.1 délután folyamán tli I

sebességnek

küzdenie kellett záporesövel. 
Karral és köddel.

M-
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tehát különböző magasságukat kereseti 
lel és eikk-eakk utakat kellett tennie, 
bogv a viharos rétegeket kikerülte.

London, október 30. (Reuter.) Az 
egyik gőzösről középeurópai idő szerint 
I.l9 órakor a következő jelentés érkezett 
a Portishea rádióállomáshoz:

Összeköttetésben voltunk , Zeppe­
linnel, fedélzetén minden rendben 
van. A tengeren délkeleti vihar ural­

kodik.

a Graf Zeppelin 5 6 között utjának 
már felét elvégezte.

Ha a repülést kedvező szél segíti, nem le­
hetetlen, hogy szerdán este megérkezik.
• ♦** iga ***«ez »t-'Zz ‘V tig *t< ,s ez g.

Friedrichshafen, október 30. 
(Wolff.) A Graf Zeppelin útjáról az esti 
órákban érkezett jelentések kedvezőek. 
Eszerint

Magoss György dr polgármester 
ragaszkodik njugdijartiiMhoz

A Magyar Távirati Iroda debreceni 
kirendeltsége jelenti:

A debreceni egységespárt törvényha­
tósági bizottsági tagjai kedden este 6 
órakor igen nagyszámban jöttek össze a 
pártkor helyiségeiben, ahol a legköze­
lebbi városi közgyűlés tárgyai ügyében 
folytattak élénk eszmecserét szentpcteii 
Kun Béla elnöklete alatt. Az ülésen 
szóbakerült dr. Magoss György polgár- 
mester nyugdíjaztatási kérelme is. mely 
ügyben a párt tagjai egyhangúlag arra 
az álláspontra helyezkedtek, hogy a köz­
becsült polgármestert legalább még egy 
évre maradásra bírják. Ez. elhatározást 
nyomban küldöttségileg tolmácsolták dr. 
Magoss György polgármester előtt, aki a i 
küldöttség tagjait a párt elnöki szobá­
jában este 7 órakor fogadta.

A küldöttség szónoka szentpéteri Kun 
Béla felsőházi tag tolmácsolta a pá''t 
tagjainak, de szinte az egész város kö­
zönségének is azon óhajtását, hogy dr. 
Magoss György legalább még egy évig 
hivatalában maradjon meg. Hasonló ér­
telemben kérte a küldöttség tagjai: Ba­
logh István, dr. Hódy Béla, dr. Freund 
Jenő egyenként is, azonban dr. Magoss 
György, akit láthatóan meghatott a kül­
döttség előterjesztése, válaszában a leg­
nagyobb határozottsággal erősítette meg 
nyugalomba vonulási szándékát megron­
gált egészségi állapotára való tekintet­
tel. amely képtelenné teszi üt arra. hogy 
továbbra is helyhez és időhöz kötött 
rendszeres munkát teljesíthessen. Kérte 
a küldöttség tagjait, hogy feltétlenül te­
kintsenek cl állásában való megmaradá­
sától. mert ö maga saját személyében 
érzi és tudja legjobban, hogy Debrecen 
városának épen most egy fiatal, agilis 
és teljes munkaerőben levő vezetőférfiu­
ra van szüksége a polgármesteri szék­
ben. Dr. Magoss György polgármester 
megmásíthatatlan elhatározását a kül­
döttség tagjai lehangoltan vették tudo­
másul és tudomására hozták a még 
együtt ülésező pártértekezletnek.

Elkerült egy kutyát és elütött 
egy asszonyt az autó

^ debreceni törvényszék kedden 
délelőtt vonta felelősségre .lurikovszkv 
József hajduszoboszlói autótulajdonost, 
aki ellen gondatlanságból okozott testi- 
sértés miatt indult eljárás. A vád szé­
liül lurikovszkv József a múlt év 
szeptember 5-én Hajdúszoboszló fö- 
uccajan elgázolta autójával Hunyadi 
•hmosnét. aki nyolc napon túl gyógyuló 
sérüléseket szenvedett. A tárgyaláson 
a vádlott azzal védekezett, hogy Sza- 

' :,z'v,:. állatorvos farkaskutyáin a 
kocsija ele kerül, nem akarta elgázolni 
ki ért es abban a pillanatban egy kő- ‘ 
akasnak rohant a gép és felszaladt a 

gyalogúimra ex elütötte az asszonyt 4 
;"mk efe’ szemben azt állították, 
ogy a kutya nem az utón, hanem a

el'4 0tAa™"- h-alí,dt ís "L'm volt az autó 
előtt A bíróság Jurikpvszkyt 200 pen­
gő pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet jog­
erős.

A most hazatérőben az óceán felett repülő „Graf Zeppelin” előkészületei a 
vasárnapi start előtt.

Megkezdték a volt városi köz- 
kórház átvételét

Mint megírtuk, gróf Klcbclsberg 
Kimó kultuszminiszter leiratban fel­
hívta Debrecen várost, hogy 

a közkórházat a tudományegye­
temtől november eleiével veeve át. 

egyben tudatta, hogy az épületben és 
a leltári tárgyakban mutatkozó hiá­
nyosságok pótlására 7.1000 pengéit utalt 
be Debrecen város házipénztárába.

Debrecen város tanácsa október 
30-ábau állapította meg a közkórház 
átadásának időpontját s kedden reggel 
meg is jelentek a közkórház telepén a 
város és a tudományegyetem képvi­
selői az átvétel, illetve átadás fogana­
tosítására. Debrecen város részéről dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok, dr. 
Miszti Károly tiszti főügyész, dr. Láng
4**«- )► e.••<$»••• «g»•*•«$>•#•$.•••«{>•# «£»•

Sándor tiszti főorvos. Zvleznik (iyula 
tb. főmérnök, dr. Kupinszkv Sándor 
aljegyző, Kiss Hé tér számvevő és Cso- 
bán Imre számellenör vettek részt az 
aktusnál, a tudoniáuvegyetem részé­
ről pedig dr. Darkó .lenő rektor, dr. 
Wodeczkv József orvosi és dr. Ko- 
váts Andor jogikari dékánok, Barts 
lenő gazdasági hivatali igazgatóbólvet- 
ts. Rostás Elemér mérnök és Wist 
Elemér gazdasági hivatali ellenőr.

A bizottság bejárta az egész telepet 
és megvizsgálták az egyes pavillonok 
berendezését is. de az átvétel még nem 
történhetett meg egészen, úgy, hogy a 
bizottságnak még egyszer össze keli 
jönnie.

Reformációi istentiszteletek 
és ünnepek Debrecenben

Minden templomban reggel N órakor 
az elemi iskolások részére istentisztelet, 
amelyen részt vesznek a szülők is. Az 
istentiszteletet végzik a soros lelkészek.

A Nagytemplomban d. e. 10 órakor 
ünnepélyes istentisztelet, amelyet dr. 
Baltazár Dezső püspök végez. Ezen az 
istentiszteleten vesznek részt a Kollé­
gium. a városi tanács, a különböző hi­
vatalok református tagjai és a nagykö­
zönség.

A Kistcmplomban d. e. 9 órakor a 
helyőrség református tagozatai isten­
tiszteleten jelennek meg és úrvacsorát 
vesznek, prédikál: Siposs Imre. Délután 
ö órakor a debreceni KIÉ rendez val- 
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A debreceni református tehologus if­
júság október 31-ét, a reformáció év­
fordulója ! fényes keretek közt ünnepli 
meg. melyre a debreceni .protestáns tár­
sadalmat szives szeretettel látta az ün­
neplő ifjúság. Miisor a következő:

> ■<$♦. •«$♦•••»$♦•• x«.. •♦♦«...<■

Bőröndöt, rétik Ült,
h pengőiére át

csak magyar készítményül vegyen

FEUERMANN SS?

CL £ux gyaraJL cgyifi gyárhnányci

ááííaíásíx or,
cíiinoJíi bn-ox.

fitfézróbfxetz.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
Ittllzel^o ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Ujaág
komisón könyvtarat

SZitlI
szelvény

Délelőtt in órakor istentisztelet 
Na"' templomban. Istentisztelet vég­
iével gályarabok emlékoszlopánál- ,
< iá Ívarabok éneke. Szigetiig (jy jőis, ' 
lai énektanár vezetésével énekli -, j.(1i' 
Kim tus. 1. Ünnepi beszédet mond- zj ' 
<!'l Sándor -1. é. th. 3. „CMlvarabok" c 
odajut szavalja: Iiucliwukl Béla I ( ti 
4. Erős várunk nekünk az isten r„ , 
a Roll. Kántus. U,CM|

Iá kos ünnepélyt, prédikál: Uruy S;lu- 
d;;r.

Kossuth ti. templomban d. c. in óra­
kor a nem református iskolába járó re­
formátus növendékek részére vallásos 
ünnepély, prédikál: Pa.np Imre vt. lel­
kész.

Nyilastelepen d. ti. 5 órakor prédikál: 
Sz/az.ss Imre.

Délután 5 órakor a Kollégium 
termében. I. Oh hatalmas Ur... karének 
Szigetin; Uy főiskolai énektanár vezc- 
lésével énekli a koll Kántus. j, 
nyitó beszédet mond: Dr. Lencz Gézi 
liittud. kari e. i. dékán. 3. Sztthay Bene­
dek. Ciáiyarabok citnii költeményét 
szavalja: Balta Zoltán 4. é. th. 4. Solo- 

ének. Nagygyörgv Sándor koll.'szé- 
niortól. Harmóniumon kiséri Gál Lajos 
4. é. th. 5. Ünnepi beszédet mond: Dann 
Gábor 4. é. th. (>. a)Preluditim. b) Fuga 
Szigethv: „RózsabimlxV cirnii operából. 
Előadja a rcf. főgimii. zenekar. 7. Sáu- 
tlui Károly: Fohász. Szavalta: Budi- 
wakl Béla I. é. th. s. Oá!yarabok éne­
ke: Előadja a koll. Káiitns. Miisonneg- 
váltás (egyúttal belépőjegy) 5(i till. ft. 
liilíizetéseket a Hittanszaki Segitö 
Egyesület javára köszönettel fogad a 
rendezőség.

A vallásoktató lelkész! kar a refor­
máció emléknapján, október -il-én kö- 
z("'s istentiszteletet rendez mintegy 2500 
középiskolai tanulónak, akik a vallás­
ok tató lelkész! kar lelki vezetése alatt 
állanak. Minden középiskolás reformá­
tus tanuló részt vesz az ünnepi isten­
tiszteleten, amely délelőtt 10 órakor 
lesz a Kossuth uccui templomban. Is­
tenitisztelet előtt egy félórával a Kol­
légium udvarán gyülekezik a hatalmas 
diáksereg. A Kollégiumból kiindulva az 
Emlékkertben megkoszorúzzák a Bocs- 
kay-szobrot, majd a gálya rabok emlék­
oszlopát. Ezután a Ria: ucca és Kos­
suth uccu vonalán a Kossuth uccai tem­
plomhoz vonulnak. Itt az istcuitisztclet 
sorrendje a következő: Fennálló ének: 
ív), dicséret. Közének: 236. dicséret. 
Bibliát olvas és imádkozik Bandy Da­
me/ vallások tu ló leiké-. Szavalat. Szó­
lóének: Király Erzs-'i.ct keresk. isk. ta­
nuló. Prédikál Pci.p Imre vallásoktató 
lelkész. Melodráma, előadja Form Ist­
ván karnagy orgonakisérctével Ptffl? 
Géza fái reá l iskolai Alii. oszt. tanéi. 
Szavalat. Utóimát mond: Halász And­
rás vallásoktató lelkész. Záróének: 237. 
dicséret.

A „Szövetség“ képki állítása
A „Szövetség” magyar festők, szobrá­

szok:, építészek és iparmüviszex társa­
sága, ez az agilis budapesti művészcso­
port Debrecenbe is ellátogató:t és itt ey 
gazdag, változatos műanyaga kiállítás- 
rendezett a Kereskedő Társulat Ferc-t 
József ut 8. szám alatti helyiségében.

A több, mint száz műtárgyból álló ki­
állításon a „Szövetség” egész művesz 
gárdája felvonul és szebbü l szebb n.o 
vekkel mutatkozik be a dearcceni m- 
barát közönségnek. Éder Gyula, a kituir 
régi mester, egy hires régebbi mllK; 
a „Dryad halála” c. nagy aktját # 
szép műterem-rész!- :et állít ki. JL 
Jenő, jeles tájképi stő, reme* llf,-szlC.; 
lekkel, Győri fy István kot ponftp--- 
____ „............................. 1 Rar Írást UJ-'Scsendélettel szerepel. Barkas: ai 
. Őszi szántás"-a i sörangu aqn«rc 1 
Benczúr Ida csendéletei atyjának raSft 
gó koloritjára emlékeztetnek. *Sen n 
sósak Kacziány Aladárnak praeia 
modorban festett stilizált képei- ^ 
né K. Friderika interieurjei és ‘ 
képei a tárlat legjobb művei közt 
toznak. Brüll Aladár kitűnő
képekkel, Moldovan Béla finom ie-KtptKKLl, inoioova,. . i^al.
cokkal szerepel. Igen szépek 
mán hangulatos tájképei éj óy.
Béla vízfestményei. Igen irdfke-, ' 
pis Jánosnak ..Godiva c. kép . mc f,. 
régi angol legendából meríti >

A szobrászától Fülöp Elemein - ^ 
plakettje és pályadíjnyertes - 
emléke" képviseli. .,, r;C:ni

Az érdekes kiállításon a m ^zjjl 
művészek is résztvesznek, ast-'

Dr.
egyetemi magánt 
„ok, a Bocskay e 
ián a berettyoujf 
ictt, Az áltálán
professzor távoz, 

lent Del

különösen Balez- 
Oienes János, B 
renc, Hagy Sánc 
és Toroczkai Os 
alkotásokkal.

Az érdekes éi 
állítás, mely vas 
va, minden tekii 
ceni muharát kö

Vég

rév
A debreceni ti 

előtt tartotta m 
lalos Sándor na 
reliajtó ügvébei: 
ség hivatalos h: 
élés címén eme 
dor a feljelenté 
megjelent Maez 
Veres Lajos u.il 
zálogolni akart, 
goi ás ellen tilt: 
revolvert rántó!

A törvén yszé 
tanácselnök kér 
adta, hogy őt a 
niadta és ötivédc 
vérét. Kérte a b 
sák meg a közsi 
kel együtt indul 
ság a bizonyitá; 
gyalást elnapolt:

Kölcsöne
«áy

A debreceni 
nácsa előtt állt 
sál vádolva Juh: 
mölcskcresktídő. 
Erzsébet a múl 
főséhez Tóth ü 
hogy

ió üzletet aka 
korona köles
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nekar. 7. Sán- 
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irt vallásoktaló 
ulia I'orruy 1st- 
é rétével /kW 
. oszt. tanaid.
: Halász Aud- 
Záróénuk: 237.

pki állítása
festők, szobra
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Borzalmas baleset a Csapó uccán

Dr. Nagy Géza
tcmi magántanár, világhírű sakkbaj- 

cgy a Bocskay elnöke, aki meghívás ut- 
"na berettyóújfalui közkórház főorvosa 
ja Az általános szeretetnek örvendő 
professzor távozása nagy veszteséget je- 

lent Debrecen számára.

különösen Balezer György, Csinos Béla, 
Dienes János, Kovács János, Nagy Fe­
renc Nagy Sándor, Senyéi Oláh István 
és Toroczkai Oswald szerepelnek kiváló 
alkotásokkal.

Az érdekes és magas színvonalú ki­
állítás, mely vasárnap estig marad nyit­
va, minden tekintetben mél tó a debre­
ceni muharát közönség érdeklődésé,--;.
o*-»-®*-<SBi *

Végrehajtás
revolverrel

A debreceni törvényszék kedden dél­
előtt tartotta meg a tárgyalást Asz­
talos Sándor nagylétai körlet! adóvég­
rehajtó ügyében, aki ellen az_ ügyész­
ség hivatalos hatalommal való vissza­
élés cimén emelt vadat. Asztalos Sán­
dor a feljelentés szerint ez év elején 
megjelent Maca .Iános, Erdei Lajos és 
Veres Lajos n.ilétai gazdálkodónál és 
zálogolni akart. A gazdálkodók a zalo- 
golás ellen tiltakoztak, mire Asztalos 
revolvert rántott és reájuk fogta.

A törvényszéki tárgyaláson Jeney 
tanácselnök kérdésére a vádlott elő­
adta, hogy őt a három gazda megtá­
madta és önvédelmére vette elő a fegy­
verét. Kérte a bíróságot, hogy hallgas­
sak meg a községi kiküldötteket, akik­
kel együtt indult el zálogolni. A bíró­
ság a bizonyítást elrendelte és a tár­
gyalást elnapolta.

Kölcsönöket csalt ki 
egy asszony

A debreceni törvényszék Jeney-ta- 
nácsa előtt állt kedden délelőtt csalás­
sal vádolva Juhász Erzsébet déligyii- 
mölcskereskedő. A vád szerint Juhász 
Erzsébet a múlt évben benient isme­
rőséhez Tóth dánosáéhoz és előadta, 
hogy

ki üzletet akar csinálni és tízmillió 
korona kölcsönre van szüksége.

A pénzt néhány nap múlva visszaadja 
es egymillió kamatot is ad vele. A 
Pénzt felvette és inág Böszörményi 

altiétól is felvett 2UO pengőt azzal, 
hogy rövidesen megfizeti a pénzt és 
“ kamat fejében nagy csomag cukrot.

A kölcsönök felvétele után egy ro­
konának a temetését reudeztette meg 
titelben. A temetkezési intézetben azt 

íf(™t:i, hogy neki sok részvénye van 
ó0 hold szántóföldje. A hitelezők kö- 

f5elte.k a Pénzüket Juhász Erzsébet­
ül aKi llci,n tudott fizetni és kibúvókat 
.fesett. Csalás elmén indult meg az- 

‘f.'l olleue a feljelentések alapján az 
,ras- A törvényszék ítéletet nem Ito- 

’ t az ügyben és bizonyítás kiegészi- 
óolták en<^e^Ve 1 a t:',rKvalilst cdna-

&NY KÉSZÜL A MAGÁN- 
■ toZTVlSELöK NYUGDIJÁRÓI..

^,a,P c 8 t, október 30. A népjóléti 
lök 1Szter‘'ln}ban most a magántisztvise- 
t)0jen^u^^'Íának végleges biztosításán 
va™' A jövőben a nyugdíjintézet 
varv *öggetleniteni kell a vállalat 
crinthnat61, A vallalat csödbejutása nem
tőrv- etl a nyugdíjintézetet. A készülő
hatäi-1-^ .mekallapitja a nyugdijak alsó 
za*tkáb 18 3Z Uto*s” javadalmazás 50 szá-

A Csapó ueeaii kedden reggel súlyig 
kimenetelű szerencsétlenség történt. 
Hét órakor Szerző Kálmán 28 éves 
kokadi föklmives lóháton jött befelé a 
varosba és a lóvásárba igyekezett. A 
Pacsirta ucca sarkán szentbe jött egy 
nagy teherautó, amelynek tülkölésétől 

a ló megvadult és ugrándozni
kezdett az utón. A sáros kövön 
megcsúszott és elvágódon, lovasát 
kivetve a nyeregből. A robogó 
autó nem tudott már kitérni és az 
elébe zuhant lovat elgázolta, szét­

hasította a hasát.

A gazdalegény .szerencsére nem Ke­
rült az autó elé, az ut szélére zuhant 
és karját törte. Az arcán és mellén sú­
lyos zuzódásokat szenvedett. A vérrel 
borított Szerzőt a mentők, kiszállítot­
tuk az egyetemi klinikára. Állapota sti- 
l.vos. A megdöglött lovat a pintértelep 
emberei szállították el. A rendőrség a 
nyomozást megindította az ügyben, de 
kihallgatni még nem tudta a teherautó 
embereit, mert a nagy zűrzavarban a 
soffőr elrobogott az autóval. A rendőr- 
őrszem felirta 'I teherautó számát és 
az idézést már elküldték az autó gaz­
dájához.

A rendőrség kétszázhatvan tüntető diák 
ellen indított eljárást

A debreceni rendőrségen befejezték a 
vizsgálatot a diákzavargások ügyében és 
elkészültek az idézések.

A rendőrség 260 egyetemi hallgató 
ellen indított eljárást az uccai tünte­

tések miatt
és mind a 260 egyetemi hallgató még a 
jövő hét folyamán megkapja az idézést a 
rendorbiró elé.

A rendőrség hat rendőrbirája fogja 
letárgyalni az egyetemi hallgatók 

ügyét,
egyenként kerülnek a rendorbiró elé a 
tüntető diákok és szabják ki reájuk a 
büntetést a bűnösség megállapítása után.

A rendőrbirákra igen nagy feladat vár, 
260 esetben kell tárgyalást tartani és Íté­
letet hozni. Az idézések elküldésével 
azért várnak olyan sokat, mert a meg- 
í*—<§»■ $>..

idézett egyetemi hallgatók közül sokan 
vidékre utaznak és csak az egyeli u, meg­
nyitására jönnek be a jövő héten.

Megírtuk, hogy a városházán dr. Fejéi 
Ferenc törvényhatósági bizottsági tag pj 
uaszt tett, hogy az egyetemi zavargások 
első napján a klinikák kapujában álló 
200-as számú rendőr nem védelmezte 
meg a hozzá segítségért forduló egyetemi 
hallgatókat és tétlenül nézte azok veré­
sét. A rendőrségen a rendőr ellen meg­
indult a fegyelmi eljárás, ámen uek eio:ő 
vizsgálatai már befejeződtek. Megállapí­
tották, hogy a rendőr szabályszerűen járt 
el és előírás szerint cselekedett akkor, 
mikor a 200 főnyi egyetemi hallgató za­
vargásakor nem avatkozott be, hanem fi­
gyelemmel kísérte az eseményeket és ér­
tesítette, segítséget kérve a rendőrség 
központi ügyeletét.

A Debreceni Független Újság pályázata 
debreceni amatőr fényképészek számára 
Legközelebbi szántunkban közöljük a zsűri 

névsorát és a nyeremények listáját
Régi kedvenc terve a Debreceni Füg 

getlen Újságnak, hogy
Debrecen amatőr fényképészeit ne­
mes verseny keretében sarkalja ké­
pességeiknek fejlesztésére és repre- 

zentálására.
Külföldön ugyanis az amatőr fényképe­
zés a legelterjedtebb sportok közé tarto­
zik, ami érthető is, hiszen az amatőr 
fényképész munkája olyan kedves és lel­
kesítő foglalkozás, hogy egyrészt mara­

dandó emlékekben nyilvánul meg, más­
részt pedig nemcsak önmagának, de kör­
nyezetének is örömet szerez az amatőr 
fényképész munkáival, nem is szólván ar­
ról, hogy művészi képességeit rendkí­
vül mértékben fejleszti.

A nyugati országokban a kiránduló, 
vagy utazgató entellektiielnek elma­
radhatatlan barátja a csinos kis 

fényképező gép.
A kulturállamokban a fényképezőgép

I nTalvarélvossági nap: 
október 31
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már hozzátartozik az általános kultur- 
nivóhoz és nem véletlenség, hogy az ame­
rikai, angol, német, francia, holland, svéd 
és a többi kulturnemzetek legifjabb sar­
jadéka! mindenekelőtt a fényképező gé­
pet szeretik játékszobájuk polcán legelső- 
sorban elhelyezni és ebből magyarázható, 
hogy ezekben az országokban a felnőttek, 
akik már pöttömnyi gyermekkel tikban 
megismerték a fényképezés minden csin- 
ját-binját, később is elválhatatlan barátja! 
lesznek a kis fényképező masinának, me­
lyet majdnem kivétel nélkül mesteri tö­
kéllyel kezelnek.

A Debreceni Független Újság nem­
csak a saját ötletét valósítja meg, de az 
amatőr fényképészek részéről megnyilvá­
nult közóhajnak is eleget tesz, amikor

egy széleskörű pályázat keretében 
munkára serkenti őket és legjobb 
produktumaiknak helyet biztosit a 

Debreceni Független Újságban.
Ennek a pályázatnak minden lehetősége 
fenforog már, mert

a Debreceni Független Újság horri­
bilis költséggel felszerelt cinkogra- 
fiája budapesti szakember vezetése 
mellett olyan kifogástalan kliséket 
készít a sikerült fényképfelvételek­
ről, amelyek túlzás nélkül szólván a 
világlapok cinkcgrafiáinak produktu­

maival is felveszik a versenyt.
A pályázaton, amelynek

határideje 1929 január 1.
résztvehet minden debreceni, vagy kör­
nyékbeli amatőr fényképész, aki olyan jól 
sikerült fényképet juttat el hozzánk, 
amely témájánál fogva alkalmas napilap 
számára.

Minden esemény, amely számot tart­
hat a nagyközönség érdeklődésére: 
politikai, társadalmi, sport, egyesü­
leti, építkezési, tanügyi stb. esemé­
nyekre gondolunk elsősorban, alkal­
mas téma lehet amatőr fényképészek 

számára.
De debreceni vonatkozású hangulatké­
pek, interriörök stb. szintén olyan témák, 
amelyek feltétlenül érdeklik lapunk kö­
zönségét. Téma tehát bőven akad, csak 
jó szemre, ügyes kézre és ambiciózus 
amatőr fényképészekre van szükség ahoz, 
hogy a pályázatunkkal előre lendíthessük 
a debreceni amatőr fényképezést. A pá­
lyázaton résztvevőknek azt a nagy előnyt 
is nyújtjuk, hogy

megelégszünk azzal, ha a kész le­
mezt átadják nekünk, mert amennyi­
ben a felvétel sikerült, úgy a lemezt 

házilag dolgoztatjuk ki.
A beérkezett képek felett egy öttagú 

szakemberekből álló zsűri dönt a legala­
posabb pártatlansággal. A Debreceni 
Független Újság természetesen jogot for­
mál ahhoz, hogy bármely sikerült felvé­
telt az illető amatőr fényképész neve alatt 
leközöljön, hiszen tulajdonképen

díjazásra csak azok tarthatnak 
igényt, akiknek felvételeit lapunkban 
bemutatjuk a nyilvánosság számára.
A pályázatunk november elsején kez­

dődik és a sikerült felvételeket már la­
punk vasárnapi számában kezdjük kö­
zölni.
»> • >;« 9» >;«««»«;•«;• • «■>

Elítéltek egy gazdálkodót, 
mert meg akarta vesztegetni 

a pénzügyőrt
Tavaly novemberben Kiss Ovörgv 

nagylétai gazdálkodó llnhísz .1 óz sei ci- 
Kiircza Imre gazdálkodóktól négy disz­
nót vásárolt és azokat a debreceni vá­
sárban ■! i Ha anélkül, hogy a disznók 
uVT.it1 ‘veiéit átíratta volna. Sziics Ká­
roly pénzügyőri felvigyázó ész.re vette, 
hogy a más tulajdonát feltüntetendő 
.iáHatokkal adta cl a disznót és fel akar­
ta jelenteni Kiss György le akarta be­
szélni tervéről és egy Hz pengőst , 'ott 
át azzal. Imgv tekintsen cl a feljelentés­
től A oéiizüv'vőr azonban megtette a je­
lentést és még megvesztegetés cimén is 
eljárást indíttatott a gazdálkodó ellen, 
akinek az ügyében a debreceni törvény­
szék kedden délelőtt tartotta meg a tár­
gyalást. A rád bizonyítást nyert és ezért 
Kiss Györgyöt 2011 pengő fő- és 50 pen­
gő mellék pénzbüntetésre ítélték.

December 1-éii egyházkerület! 
gyűlés A tiszántúli református egyház­
kerület gyűlésének meghívóit most 
küldi szét a püspöki hivatal. Az egy ház- 
kerületi gyűlést december 4-re hívta 
össze az elnökség Debrecenbe.

1 I
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Megnyílnak az analfabéta 
és továbbképző tanfolyamok

Megírtuk már, hogy I febrccuu I \ h 
kerületében ez év tavaszán a tanköte­
lesek összeírása kapcsán az irni-olvasni 
iicintuclókat is nyilvántartásba vettek. 
Ezeknek száma — a hivatalos kimuta­
tás szerint 2':46. hz a szám. ntch 
kulturális helyzetünk mai állapotáról 
nem valami kedvező képet nvn.it. úgy a 
törvényhatóság, mint az Iskolánkivüli 
Népművelési bizottság mint hivata­
los szerv illetékes tényezőit atta 
ösztönzi, hogy a lehetőség hatarain be­
llii minden alkalmat felhasználjanak ar­
ra nézve, hogy felvegyék a küzdelmet 
egy oíy problémával szemben, melynek 
megoldása ma nemcsak helyi, de orszá­
gos viszonylataiban is egy egészséges 
nemzeti szellem kialakulása szempont­
jából nagy jelentőséggel bir.

Az analfabétizmus súlyos mulasztása 
a múltnak, nemes teltekre ösztönző 
eleje a jelennek, mert az irni-olvasni 
nem tudók számának csökkentése nem­
zeti. társadalmi szociálpolitikai szem­
pontból óriási értéket képvisel. Az anal­
fabétizmus, a tudatlanság szomorú képét 
nyiiitia, különösen a gyermekhalandó­
ság terén, hol statisztikáikig kimutat­
ható az a hatalmas aránvszám, mely 
megcsonkított nemzeti állapotunkban 
szinte kétségbeejtő helyzetet teremt, i le 
mint mezőgazdasági állam, hol az ag­
rár politika a többtermelés eszméje 
alapján látja kialakulni a boldogabb 
nemzeti jövőt, fel kell vetnünk a kér­
dést: vájjon ennek sikere nem a fej­
lett kultúra termelte etnberianvag telje- 
sitöképsséggétől fiigg-é? Modern mező­
gazdaság csak ott leitet, hol fejlett a 
kultúra, teliét olt. ahol analfabéták nin­
csenek. Az 1920-as népszámlálás adatai 
szerint Hajduvárinegye és Debrecen vá­
ros területén 56.397 egyén foglalkozott 
mezőgazdasági munkával, kik közül 
11.410 volt analfabéta. 5 katasztrális 
holdon alul gazdálkodott saját birtokán 
20.039 egyén, kik közül 2323 volt anal­
fabéta. De elszomorító a statisztikai ki­
mutatás amaz adata is, mely szerint 100 

1000 holdig terjedő birtokaikon gaz­
dálkodó 1171 egyén között 12 analfa­
béta lett nyilvántartásba véve. Az anal­
fabéta kérdés sürgős megoldását nagy­
ban sietteti ama szomorú körülmény is. 
inelv éppen a bűnözés statisztikája 
alapján bir nagyobb jelentőséggel. Ezek 
az adatok is azt igazolják, hogy -a bű­
nözök bizonyos százaiéira az analfabé­
tizmus, a tudatlanság romboló ereje ál­
tal jutottak az erkölcsi süllyedés stádiu­
mába, hol a törvény, az igazságszolgál­
tatás nyomja reá bélyegét társadal­
munk e szerencsétlen tagjaira.

A városi törvényhatóság Iskoláidéi­
vá li Népművelési Bizottsága ... mely­
nek munkaprogramjában jelentős té­
nyezőként szerepel az analfabétizmus 
elleni küzdelem szervezése, irányítása, 
e tél folyamán is számos tanfolyamot 
szervez, melynek látogatása teljesen in­
gyenes s hol a legkiválóbb pedagógusok 
vezetik be az analfabétákat az Írás-ol­
vasás legelemibb ismereteibe. Ugyanis 
c népművelési tevékenységek költségeit 
ma már mindenütt igv vármegyénk­
nél is - az egyes törvényhatóságok 
salat költségvetésükben biztosítják és 
megvan a remény arra, hogy a városi 
h ryényhatosag Iskolánkivüli Népműve­
lési Bizottságának belügyminiszteri leg 
módosított és jóváhagyott szabályren­
delete alapján Debrecen város illetékes 
tényezői sem fognak elzárkózni az elől, 
D ezen nagy horderejű kulturmisz- 
szió anyagi szükségletei a városi tör­
vényhatóság költségvetésében ne bizto­
síttassanak. Egyesek azt állítják, hogy 
az analfabétizmus elleni küzdelem álla­
mi feladat, Így annak anyagi kérdése 
is az állam által oldandó meg. l)e 
ugyanakkor megfeledkeznek arról, hogy 
az iskolánkivüli népművelés mint 
korszerű intézmény. nemcsak analfa­
bétákat oktat, hanem százakra menő is­
meretterjesztő előadásai keretén bellii 
nyújtja a mai modern pedagógia, termé­
szettudomány, gazdaságtan és technika 
'■tb. mindazon ismereteit, melyek a kul­
turális haladással lépést tartva az 
egyes törvényhatóságok területén - 
nevelik, oktatlak e jelentős történelmi 
korszak sokra hivatott emberi társadal­
mat. Könyvtárakat létesít sok ezer 
könyvnek adományozásával, rádiókat, 
gramofonokat állít be és mindezeket tel­
jesen díjmentesen — állami adomány­
ként T* '* népművelés mai intenzív szol­
gálatúba. Ezen tevékenységek pedig ha­
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Lloyd George beszélőfilmmel csinál választási propagandát.
A nagy angol államférfinak elmagyarázzák a beszélőfilm felvételének tech­
nikáját. A jövő évben megtartandó angol választásokon ugyanis Lloyd 
George a beszélőfilm segítségével fogja kortesbeszédeit az ország minden 

részében megtartani.
v 'er v v ^ Ö* >x a. a* - a «35 •;««©.j.

talmas összegeket igényelnek, melyek 
az ál iám ily irányit áldozatkészségét a 
légtőliesebb mértékben igénybe veszik.

Az is1 olánkiviili Népművelési Bizott­
ság különféle tanfolyamaira szóló felhí­
vásai a napokban falragaszokon is pub­
likáltainak. Megvan a remény arra, 
hogy ezt a bizottságot Debrecen város 
megértő közönsége a legnagyobb áldo- 
'■ Vy". cg gél fogja támogatni, különö­
sen iaz analfabéta tanfolyamok szerve­
zési munkájában az által, hogy inti-ol- 

«»*>•»

vasai nemtudó ismerőseinek nevét nem­
csak hogy bejelenti a bizottság titkári 
hivatalában (Miklós u. 23. sz. a.), hanem 
a szó meggyőző elviével igvc!vziv t ..le­
hatni. hogy társadalmi életünk e ke­
vésbé szerencsés tagjai komoly törek­
véssel látogassák c tanfolyamokat, 
hogy ennek alapján lehetővé tegye azt, 
hogy e1 Ven a kérdésben a vonatkozó 
statisztikai számadatok e tél kiilturniiiii- 
k.í.ia folytán örvendetes apadást érjenek 
el. (Ilalla I:rnö.)

ee a»*®*«»

Egy órával meghosszabbították az üzleti
zárórát a Magyar Hét alatt

Nagy előkészületek folynak a kirakat- 
versenyre

Ha valaki kedden délután végigment 
a széles Piac uccun, azt vette észre, 
hogy a kirakatok üvegje csaknem min­
denütt el volt függöny:,zve. E mögött a 
függönyök mögött nagy munka folyik: 
készülnek a Míigyar Hét kirakatverse­
nyén’, rendezgetik, csinositgatiák a ke­
reskedők a kirakatokat, hogy a Magyar 
Hét kezdőnapján, november 3-án fény­
ben, ragyogásban táruljon a közönség 
ele a sok magyar áru: nem szégyen­
kezve, hanem büszkén, Iwgy mindez 
magyar cint, mindez magyar munka!

1 ul vagyunk a magyar ipar Hamupi­
pőke idején. Asszonyainknak, ha tna- 
g vir ruhában akarnak járni, nem kell a 
Védegyleti idők kékg.volcsos ruhájában 
járniuk, hanem magyar ivar termékeivel 
hódíthatnak.

A Magyar Hét plakátjai ötlenek a 
szemekbe a hirdető táblákon, a kiraka­
tokból az egyik magyar munkás azt 
kiállja: ,,Nc hagyjátok kihűlni a gyár- 
keményeket", a másik arra figyelmez­
tet : „Ha magyar árat követelsz. Nagy- 
magyarországot követeled“ és iti is. ott 
is látjuk a szimbolikus Hétre támasz­
kodó magyar címert, amott a Magyar 
Hét tízparancsolatát olvashatjuk... A 
magyar öntudat lel keltésének nagy

munkája lassan, de biztosan megindult.
A kereskedők dicséretére legyen 

mondva, Debrecenben közel 200 keres­
kedő karolta fel a Magyar Hét propa­
gandáját és ezek közül majdnem 80 
vesz részt a kirakatversenyen. Debrecen 
üzleti uccái a jövő héten ragyogni fog­
nak a fénytől és a nagyközönség ámulvu 
fogja látni, hogy mit tenneI a magyar 
ipar.

A kamara már megalakította a kira­
katverseny zsűrijét is, amelyben csak 
olyanok vesznek részt, akik versenyen 
hiviil állanak. A kamara az iizlcttulaido- 
nosok részére I dijat, a kirakatrendezők 
résiére szintén I dijat tiiz ki. Ezenkívül 
egymásután érkeznek a bejelentések a 
gyáriparosok részéről és az egyesüle­
tek részéről a dijak kitűzéséről. Szük­
séges is a sok élii. mert a kamara ké­
rnie*'1 en /.) városban ás községben fog 
folyni a nemes vetélkedés azért, hogy 
kié a legszebb kirakni.

Eddig a következő dijak érkeztek be: 
Aranyi Ignác kir. tanácsos a vaskeres- 
kedök kirakatának díjazására 200 1 
(iob’borger Sámuel és Fiai 200 |\ V/- 
tloni restvérek és kársuk 50 P. Zerko- 
Vf7z Textilmiivck 80 P, Debreceni Ke­
reskedő Társulat egy váza. Ilozsik

MAGYAR HÉT
legolcsóbb bevásárlási forrása

U A VAQ harisnyaház 4
■ 1 #4 W #4 W BÁDOGOS UCCA ■

1 dii) kőrülmintás divatpultovcr 
1 n női divatszvetter
! „ gyönyörű gyermukszvelter
1 „ csikós selyemnadrág, női
1 „ gyapjunadrág, női
1 pár valódi selyemharisnya — 
1 a cérna florharisnya
1 * meleg kesztyű

11 80 
10 80 
5 20 
3*50 
420 
4-50 
1 ’80 
1-40

továbbá mindenféle divat kötött újdonságok, ruha sclycmkölönlegcsségek, bőrkesztyűk
óriási választékban

IMF* Saját érdekében kérem a oéyre iíyyelni

Kálmán Kunszentmártoii egy ^ 
Z.H1VOS. hogy a többi gyárak is n J.'i 
íifg dnakat kitűzni. Kllaií

A kereskedelemügyi miniszter gyért 
bogy a gyárakból, üzletekből és ■ 7 
vállalókból az esti órákban i “,T 
munkások, tisztviselők, alkalmazó rl'i 
szmteu megismerhessék a niag\ar'iir 
nak a kirakatokban felvonultatott , 
mekeit, 112.115 -1928. sz, alatt in,lr" 
rendeletét, amely szerint ' ‘(1:1

at az ez évi november hó 
vasárnapon liudapest székest,mi,,* , 
ihletének kivételével az ország ,,, ■ ' 
területén, ideértve windazokut „ 
sokat és községekét is, amelyeknek T 
mieten a vasárnapi mimkasziineiri, 
nulkoze) rendelet értelmében « nyiil (j l> 
siteisi üzleteket egész napon ’(irvti /- 
tartani, a nyílt árusítási üzletek reg,.,.? - 
arától eléli 12 áráig,

b) az ez évi november hó fl 
/., S., 9. es W-ere eső hétköznapokon ;'j 
ország területén a nyílt árusítási fiz/,-. 
lek este 7 óráig legyenek nyitva tarihu. 
(ók.

Ez a rendelet az élelmiszereket A 
egyedárusitási cikkeket árttsitó iizlctelí- 
Ie nem vonatkozik.

Budapesten a kereskedelmi és ituirka- 
mara dísztermében He rmann Miksa ke­
reskedelemügyi miniszter és József ké­
rette főherceg jelenlétében tegnap ala­
kult m a Magyar Hét országos bizott­
sága. A debreceni kamara képviseleté- 
oen Sisztina .lend elnök, liékés Lajos 
és Zehnger Ede alelnökök, dr. Retiló Re­
zső főtitkár jelentek meg. A vidéki ke­
reskedelem nevében Sesztina Jenő el­
nök szólalt fel és jelentette be a vidéki 
kereskedelem pártfogását és lelkes rész­
vételét.
«je,..»;....»!«

Dr Mező Sándor kir. ügyészségi 
elnök eskütétele

Megírtuk már, hogy a kir. főügyé­
szi helyettessé kinevezett dr. üergits 
Károly utódjául a kormányzó dr Mező 
Sándor kir. ügyészt nvezte ki a debre­
ceni kir. ügyészség elnökévé. Az uj 
ügyészségi elnök a hivatali esküt ked­
den délben tette le a kir. törvényszék 
teljes tanácsülésén, amelyen a törvény­
szék bírói és jegyzői karán kívül az 
ügyészség tagjai is teljes számban 
megjelentek.

Dr. Kesserü Lajos kir. törvényszéki 
elitek a teljes ülés megnyitása után 
felolvastatta a legmagasabb elhatáro­
zást közlő miniszteri leiratot, maid ki­
vette az uj ügyészségi elnöktől a hiva­
tali esküt. Ezután a saját és az egész 
törvényszék örömet és jókívánságait 
tolmácsolta az uj ügyészségi elnöknek,
akinek kiválósága és szeretetreméltó
egyénisége a legfőbb biztosítéka an­
nak, hogy az a harmónia, amely Deb­
recenben a bírói és ügyészi kar együtt­
működését mindig jellemezte, továbbra 
is változatlan marad.

Dr. Mező Sándor kir. ügyészségi el­
nök hálásan köszönte meg a törvény­
széki elnök meleg üdvözlő szavait. 
Hangsúlyozta, hogy az uj állásával 
járó feladatait megnehezíti az a körül­
mény. hogy hivatali elődje dr. Uei- 
gits Károly kir. főiikyészi helyettes 
volt, akinek kiváló miidödésc bttzza- 
szoktatta nemcsak feletteseit, de a jog­
kereső közönséget is ahhoz, hogy J 
debreceni ügyészségi elnök tevékeny­
ségét a legmagasabb mértékkel met; 
jók. Számit azonban a bírói és ügyes/' 
kar együttérzésére és támogatásaim 
amelyről mindig meg van győzöd' ; 
amig dr. Kesserü Lajos ül a debrei-ct 
kir. törvényszék elnöki székében, a 
bírói működése mellett hosszú mem 
volt ügyész is és igv a legjobban érzi
e két testület egvüttmiikoJesdiw
szükségességét és akinek bölcs hum 
gatásáről előre is meg van győződte-

A teljes illés berekesztése inán 
megjelent bírák, ügyészek és jegy 
lelkesen ünnepelték dr. Mező San 
kir. ügyészségi elnököt. , _

a
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A KÚRIA HELYBENHAGYTA KG>
CSALÁDIRTÓ HALÁLOS ÍTÉLE D ■

Budapest, október 30. A _*9r?2'. 
tábla ma helybenhagyta Ferencit Pa ^ 
bodonyi bognármester halálos ite e c 
Ferenczi Pál 1925 április havaban 
ölte három gyermekét és felesege . .
Budapesten egy másik asszonnyá 
házasságot kötni.
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I'm különös előszerel'.to7 /--v 
»/»mi » Foci/ Shorter,up - 
ban, mai remtkiciU mutgé- 
kony és könnyen kezdhető.

Az uj l'wtl urai:

", utkncsi .... P«yd 5Ö25-—
Túrakocsi .... „ 5650'—
2 ajtós Sedan ... „ CM6'—
('napé....................... „ 0850'—
Sportcoupé .... „ 7175'—
■? űry/d.s- Snfem ... „ 7750'—-
klen árakban bennfoglaltatik a tue' 
chanikus belső expanziós négykerek­
űik, négy TloudaiUe hydraulikus lö 
hésgdUó, üt acélküllös kerék, szél- 
eí'dű tisztító, sebességmérő, benzin- 
"kismutató, armalura-lámpa, tükör, 
kombinált hátsó és stoplámpa, bizton­
sági gyujtászár, magasnyomású szi- 

■ ulti um zsirozás és törésmciilis Triplex 
'- .(i\uy<5 üreg, elülső és hátsó lökés• 

liuritó.

Az uj Ford figyelemreméltó előnyei a min­
den részében kiváló kvalitásának termé­
szetes következményei.
Vonalvezetése és színei pompásak, mert úgy 
a vonalnak, mint a színnek szépsége elen­
gedhetetlen kelléke a modern automobilnak.

De sokkal fontosabb a külső szépségnél 
a belső mechanikai részek szépsége, precizi­
tása és teljesítőképessége, melyek az érték 
igazi lényegét alkotják. Mielőtt autót vásá­
rolna, nagyon fontos, hogy ezt a belső 
mechanikai szépséget pontosan megvizsgálja.
Ha szemügyre veszi az uj Ford szerkeze­
tét, motorját, áttételét, olajozását, hűtési és 
gyújtási rendszerét, megérti majd az okokat- 
amelyek gyorsaságát, biztosságát, kényelmét’ 
csendes járását, megbízhatóságát és gaz­
daságosságát az utazásnál és a karbantar­
tásnál lehetővé teszik.
Az uj Ford kiváló minőségét bizonyltja 
oéldául, hogy kovácsolt acélt alkalmaztak 
öntött vas, vagy préselt acél helyett. Az 
egész alvázon ez van alkalmazva, termé-

szólván bármely más kocsiban arra való
tekintet nélkül.

Hogy ez maga mit jelent minden automobil’, 
stára nézve, az például a kovácsolt acél 
rugótartók minőségéből világosan látható. 
Ezek 15.000 font nyomást birnak ki anél­
kül, hogy struktúrájukban bármilyen állandó 
változás állna be. Az uj Ford kocsi pontossá­
ga, nyugodt járása és megbízhatósága nem 
csekély mértékben köszönhető a villannyal 
hegesztett alkatrészek nagy számának. Ezek 
alkalmazása folytán rendkívül szilárd egy 
darabból álló részek pótolják a régebbi, 
több darabból szegecseit elcsapolt, vagy 
forrasztott részeket.

Ezen munka ellátásához szükséges villamos 
hegesztőgépek tökéletesítése nem kevesebb, 
mint 10 évig tartó szakadatlan laboratóri­
umi munkának volt az evedeménye.

Szakítson magának időt arra, hogy ezt az 
uj kocsit a legközelebbi Ford eladási te­
remben megtekintse. Vizsgálja meg pontosan 
minden egyes részét és akkor arra a meg­

győződésre fog jutni, hogye kocsihoz 
vonalvezetés, minőség és ár tekinteté­
ben egy más kocsi sem hasonlítható.

szelesen a motortömb kivételével.
Az uj Fordban tényleg több ko-
/ácsolt acélt alkalmaztak, mint úgy- ........ *

F ö R ') MOTOR C O M P A N Y, TRIESTE
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Szép sikerrel folyt le a Polgári 
Lövészegylet versenye

Vasárnap tartotta nie« nagy érdeklő­
dés mellett a Debreceni Polgári l.övész- 
egylet versenyeit, amelyek a debreceni
lövész-sport szép előhahulásán 
nek tanúságot. Az eredményt 
fél 5 órakor hirdette ki vitéz 
Győző ezredes. Herman (idza ; 
rövid beszédben méltatta a

r
il tesz- 

délután 
Lépess 

lezredes 
verseny

eredményét, köszönetét mondott azért 
Németliy Gyula testnevelési főoklato­
nak, majd (ír. Magoss György egyleti 
elnöknek és Vanília László bankigaz­
gatónak, az egylet igazgatójának.

Lépess (iyözö ezredes osztotta ki a 
dijakat. A szenior versenyben vitéz Ud- 
vnríwlyi kapta a Polgári Lövészegvlet 
diját, ezüst cigaretta tárcát. Vrana 
kapta a dandár diját, ezüst cigaretta- 
tárcát. Németliy kapta a Városi Taka­
rék- és Hitelintézet diját, ezüst serleget. 
Kruituincckcr kapta a Forgalmi Bank 
diját, ezüst cigarettatárcát. Szentmik- 
lóssy kapta Yégh bankigazgató diját, 
Maikéi kapta a Testnevelési Felügyelő­
ség diját, dohányzókészletct.

Junior versenyben Fliegenschnee kap­
ta vitéz Lépess ezredes tiszteletdiját, 
aranybetétes lóvészich ényt. A hölgy- 
versenyben Knmuincckcr őrnagyné és 
Hermann alezredesné a Vadásztársulat 
tiszteletdiját kapták. Az öt díjnyertes 
levente pedig ezüst, illetve bronzérmet 
kapott a városi testnevelési vezetőség­
től.

A tegnapi verseny eredményei. Sze­
nior verseny. 1. Vitéz Udvarhelyi Béla 
leven teoktató PL.F 40—370. 2, Vrana 
István DGASI3 40—372. 3. Németliy 
Gyula testnevelési vezető főoktató PLE 
40—369. 4. Krumcnacker Dezső őrnagy 
40- 367. 5. Szentmiklóssy János leven­
teoktató PLE 40—367. 6. Markét István 
PHASE 40—363. 7. Németliy László 
PLE 40—362. 8. Kosa János Kuba 40— 
362. 9. Vitéz Lépess Győző ezredes 40 
—362. 10. Kerekes Gyula Hajdúnánás 
40—361.

Junior verseny;
I. Fliegenschnee Lajos DEAC 40— 

359. 2. Szigetid Gyula DGASE 40- JZé. 
3. Hermann Géza alezredes 40—354. 4. 
Gáspár Imre Kaba 40—353. 5. Gróf 
Béldy Dénes DGASE 40—352. 6. Har­
kányi Béla DGASE 40—346. 7. Vadász 
János 40—344. 8. Gróf Vass Albert D. 
GASE 40—344. 9. Serfel Géza DEAC 
40—342. 10. Vitéz Nábrády László Haj­
dúnánás 40—339.

Ilölgyverseny: (ülve, ' feltámasztva): 
I. Krumanecker Dezső őrnagy neje 40 
—378. 2. Hermann Géza alezredes neje 
40 —363. 3. Szaké/ Auréllá DGASE 40— 
311. 4. Horváth Antal százados neje 40 
—318.

rm-yidejüleg tartották meg a leven­
ték céilövővorsenyót is, amelynek ered­
ménye a következő: I. Zagyva Lajos 
Debrecen 20 -168. 2. Löki Sándor Deb­
recen 20—158. 3. Geröcz Imre Debre­
cen 20—154. 4. Tóháti Elek 20- -150. 5. 
Molnár Béla 20—149.

Hócipő
már 12-40 pengőtől

irt r 9 3

Piac ucca 41. sz.

Anyakönyvi hírek
A debreceni allami anyakönyvi hiva­

talnál c hő 30-án, kedden a következő 
bejelentések történ lek:

Házasságok:
Geiger Jenő izr.... Beck Ilona izr. Ka

zinczi Isván r. katli.—Gulyás Erzsébet 
g, katli.; Labanc/. István rcf. Szabó 
Margit ref; Pack Dezső r. katli. Ré­
vész Irén g. katli.

Születések:
Dr. Lengyel József városi tisztviselő 

iiu Gábor; Pázmandv Antal fin. leány 
Erzsébet; Szabó Gyula máv. altiszt 
leány Eva; Iró Imre fin. fitt r'" 'r- rV
Sándor kömiivessegéd leány Irén; loth 
Ferenc szerelő fitt Ferenc.

Halálozások:
Özv. Ibise József né rcf. 78 éves Mun­

kás u. 32; Juhász Sándor rcf. 21 napos 
Nagyszcpes 17.
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A legnagyobb német leadóállomás,
amelyet három hónapon belül helyeznek üzembe, a világ legnagyobb rádió­

állomása lesz.

Az Ady-társaság szombalí előadása
Ascher Oszkár, K. Voith Ilonka és Szálló kmil 

lépnek lel a hangversenyen
vetlencbb tisztasággal fejezi ki a költő 
mondanivalóit.

/(. Voith Ilonka, Debrecen nagyszerű 
operaénekesnője ezúttal neliánv dal elő­
adásában fogja ragvogtatni művészetét, 
Szabó Emil, az Ady-társaság alelnöki-

Szombaton, november 3-án este .8 óra­
kor lesz az Ady-társaság első idei elő­
adása a városi zeneiskola hangverseny- 
termében. Az előadásra, amelyet Juhász 
Géza ügyvezető elnök fog megnyitni, 
sikerült a társaságnak egy nagynevű 
fővárosi szavalómiivészt megnyernie.

Ascher Oszkár, aki nehány évvel ez­
előtt tiint fel Budapesten, ina a legkivá­
lóbb magyar szavalok közé tartozik, 
aki modern költőink, de különösen Ady 
Endre tolmácsolásában szinte utolérhe­
tetlen. A magyar szavalatnak valóság­
gal ni stílusát teremtette meg ez a ki­
váló fiatal tehetség: u.i stílust, amely 
minden hntáskem=és nélkül a legköz-

pedig nemcsak, mint zongoraművész, 
hanem mint zeneszerző is szerepel az 
est műsorán. Mindkét minőségében mél­
tán számíthat a közönség lelkes érdek­
lődésére. Kardos Pál, a társaság irodal­
mi osztály előadóin „Vers és szavalás“ 
dinen fog előadást tartani. Jegyek 2.50 
P, 1.50 P és 80 fillérért a Hegedűs és 
Sándor r. t.nál.

Újabb 4000 éves kőkori temető 
Haj duszoboszlón

A hajduszoboszlói vasúti állomás mel­
lett a most épülő cukorrépa rakodót kö­
rülvevő árok ásása közben néhány zsu­
gorított állapotban eltemetett emberi 
csontvázat találtak átlag egy méternyi 
mélységben. A csontvázak mellől kisebb 
és nagyobb edények, pattintással készült 
kovakés pengék, egy szépen csiszolt kő­
balta és egy sor apró kőgyöngy kerül­
tek felszínre. Az érdekes archeológiái 
leletről a debreceni városi múzeumot 
Faller Gusztáv, a szcboszlói kútfúrás fő­
mérnöke, a nemzeti múzeumot pedig 
Barsch István állomásfönök nyomban 
értesítették. A városi múzeumot dr. 
Zoltai Lajos, a Nemzeti Múzeumot pe­
dig dr. Tompa Ferenc képviselték a

r
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November 6-án lesz az amerikai elnökválasztás.
Az amerikai városok uccáinak képe most teljesen a választási agitáció hatása 
alatt áll. Egymást követik a Smith, vagy Hoover elnökjelöltek megválasztása 
érdekében agitáló csoportok. Smith az alkoholtilalom megszüntetése mellett 
tört lándzsát s képünk a mellette felvonuló ifjúság egy csoportját mutatja, 

amint a „száraz” Amerika ellen tüntet s a „nedves” Amerikát élteti.

is kezd mutatkozni. Még csak azt emlű 
jük meg, hogy a szoboszlói belső'ka, bír' 
tokosság elnöke, Makay Péter, a városi 
múzeumnak hazafias készséggel m„„e 1 
gedte a közlegelőn való kutaYást. Bízvást 
remélhető, hogy az ásatásba Hajduszo- 
boszló város tanácsa is szívesen belccgye! 
zik.
* «e <♦ «* * <• •> *»♦>«• *> e «:• m«,w

Autóbalesetek
Hajdúszoboszlón

Szokatlan egymásutánban két súlyos 
autóbaleset is történt az elmúlt uanok- 
ban I iajdtiszoboszlón.

Vasárnap reggel háromnegyed 9 óra­
kor Neumann Ármin 1)50306. rendszámú 
autója, amelyet flotton Ferenc soffőr 
vezetett a Vértanuk terén elütötte 
dós Imre 77 éves földmivest. Hódos az 
úttesten haladt keresztül, amikor az autó 
elütötte. Súlyos sérüléseket szenvedett 
A soffőr ellen megindult a vizsgálat.

A másik baleset, amelyik hétfőn dél­
után 1 óra 5 perckor történt, sokkal su- 

I iyosabb. lnrikovszky József autótulai- 
I (ionosnak Nagy Béla soffőr által veze­

tőit D 50.291. rendszámú autója utaso­
kat szállítva jött be az 1 órás vonattól. 
Előtte ment egy szekér, mig a szekér­
rel szemben a jobboldalon, tehát sza­
bálytalanul haladt kerékpárján Szlávik 
Géza 65 éves géptulajdonos. Szlávik, 
amint észrevette a vele szembe jövő 
szekeret, át akart térni a baloldalra. 
Épen akkor előzött az autó is. Bár az 
előzés sza'ri' 'szerűen történt, de mivel 
a soffőr meg nem engedett sebességgel 
haladt, «

az önuralmát elvesztett biciklistéU a 
sárluinyójával elütötte. Szlávik ki­
vágod H a kövezetre, a súlyos se­
besülés és agyrázkódás következté­

ben eszméletét vesztette.
Első segélyben a szerencsétlenül jár’ 
embert, aki* még a délután folyamán 
sem nyerte vissza eszméletét. IIven ön­
kívületi állapotban szállították be Deb­
recenbe a klinikára. Miután ii/.iiiíd ki­
hallgatni nem lehetett, a rendőri nyomo­
zás tovább folyik a soffőr ellen, aki kü­
lönben mint igen rendes gépjárművezető 
ismeretes, aki mindig a legnagyobb 
nyugodtsággal és óvatos: ággal vezette 
kocsim t
>*• to a* tit:- ♦*• d* a*» *1* <tii> ta* **♦ <x* y- -s ae> á* •

helyszínen. Az eddig talált régiségeket 
Zoltai Lajos váltotta meg a városi mu­
seum számára, ugyanő kezdi meg ott 
még e héten a rendszeres ásatás, amely­
ről a Nemzeti Muzeum készségesen le­
mondott a debreceni múzeum javára.

A hálás szoboszlói föld körülbelül 
négyezer éves kultúra kő- és agyag- 
emlékeit rejti a most véletlenül fel­

fedezett temető sírjaiban.
I Az eddig felszínre került leletek a Ncm- 
j zeti Múzeumnak mostanában B idrcg- 
í kereszturon feltárt őskori temriő emlé- 
5 keivel látszanak egykoruaknak. Ez a kö- 
I dös messzeségbe levő idő az újabb kőkor 
I vége, amidőn már az első fém használata 

• Ace>,sts, -* -je nsL-1 v: -V ec- A-tós-rt g.trr. .7 qp.* ‘te 2*® 4* 4-

Gyászrovat
Botos Mihály 2 éves, református. Te­

metése e hó 31-n, szerdán, délelőtt l11 
órakor lesz a Péteriül uccui temető ha­
lottas házából. A temetést Gebauer Ka­
roly es társa temetkezési vállalata ren­
dezi.

Végit András 65 éves, református. Te­
metése e hó 1-én, csütörtökön délután 2 
órakor lesz az Press Lajos ucca 7. sz. 
.gyászházból a Kossuth uccui temetőbe. 
A r-uietést ('.sarkú „Kézvétel'' temetke­
zési vállalata rendezi.

Özvegy Jovár Sámfámé Kozma Er­
zsébet 76 éves, református. Temetése e 
hó 31-én, szerdán délután 2 órakor lesz 
Alsőjózsán. A temetést Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi.

Ismeretterjesztő a Munkás Ott­
honban. A Munkás Otthonban tartani 
szokott ismeretterjesztő előadások ren­
dezősége értesíti a hallgatókat, hogy u 
legközelebbi előadás ez évi novembet 
hó 7-én, szerdán este lesz a következő 
műsorral: 1. A fehér szarvas iestéje- 
Magyar mese. (Vetített képek. Az 
ipari ólommérgezések. (Vetített kepék­
kel.) A következő előadás ez évi no- 
vember hó 11 -én, vasárnap délután 
lesz, amelyen Nánay Béla Dinn 
„A színes népek ébredése“ címen lar, 
előadást s titánná a szokásos niiisoi- 
számok s egy vígjáték lesz. Idényjc- 
gvek még kaphatók. Az ez évi októbci 
lió 31-iki, valamint a november L"'1 
előadás tehát elmarad. A rendé soség.

Szerdán perinaiienciábaii van u 
rendőrség. Okt. 31-én a forradalom 
kitörésének évfordulóján a debt 
rendőrség permancnciában lesz 
nap. Tartanak attól, hogy az

.cm 
egész 
zi ró­

zsás forradalom évfordulóján 
csoportok tüntető felvonulást anaina 
rendezni. A rendőrség a jelek 
fölös óvatosságról tesz bizonysán 
permaneneiával, nem lesz 11 'AT 
Elég volt belőle még azoknak ,■- 
az októberi forradalomkor rémié. 
nagy örömmel felvonulásokat a '■ 
sokban.

izerint 
got a
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A debreceni független újság

telefonszámai:
Kladóhivalal — — — — — 18
fiókkiadóhivatal és kölcsönköny vtár 5—75
Szerkesztőség nappal —- — — — 10- 20
Szerkesztőség éjjel — — — — 18 és 812

Vázlatkönyv
október 30.

Ó, Clarence már régen elhatározta, 
f!0oy híres ember lesz. De nem is hatá­
rozhatott mást. Az egész élete ebben az 
irányban indult. Amikor megszületett, 
az apját rablás miatt a Sing-Singbe zár­
ták. Fát ez nem ad elég jó hirt a new- 
yorki ucca gyermekének? De Clarence 
Terhune egyénileg is kitett magáért. Az 
ablakbeverésben például világrekordot 
állított fel, nem szólva arról, hogy ö 
törte be az összes newyorki gyerekek 
közül legtöbbször a rendőr orrát. Tíz­
éves korában neki már mindig volt pén­
ze és amikor tizenötéves volt, már min­
den uccai sokadalomabn szerepelt. Ez 
volt az ö specialitása. Amikor Lindbergh 
diadalmenettel bevonult a városba, Cla­
rence az autó sárhányóján lógott. A ba­
rátai majd megpukkadtak irigységük­
ben. De Clarence-t nem lehetett felül­
múlni. Ha megérkezett egy nagy hajó, 
Clarence elsőnek üdvözölte az utasait. 
Általában úgy tett, mint jimmy Walker, 
az ö nagy barátja, aki máskülönben New- 
york polgármestere. Clarence barátjának 
tekintette Jimmy Walkert. Persze, erről 
Walker polgármester még nem tudott, 
de Clarence elhatározta, hogy egyszer 
megmondja neki. Egyszerűen éli be áll és 
megszólítja. És Jimmy majd kezet fog 
vele. Mit is tehet mást? Clarence bará­
tai izgalmasan készültek a találkozásra 
és a púpos Jack már le is rajzolta őket 
az asztalra: Clarence Terhune-t és 
Jimmy Walker-t, a két barátot.

Eközben az idő veszedelmesen előre­
haladt és Clarence Terhune-röl még nem 
beszélt a világsajtó.

—• Valamit kell tenni — hajtogatta 
kétségbeesve és komoran látta, hogy 
csökken a csőd álói gárdája.

A véletlen azonban mindig segített 
Tetlwne-n. Kapóra jött a Zep. Ők csak 
ilyen röviden nevezték a Gráf Zeppelint.

A léghajó tudniillik megérkezett az 
öreg Európából és az egész Newyork er­
ről beszélt. Ekkor mondta Clarence:

Most jött a cselekvés ideje.
A barátait nem avatta bele a tervébe 

és egyik napról a másikra eltűnt . :so- 
dálói elől.

Olyan egyszerű volt, amit csinált. Ki- 
gyompoita magát Lake-Hurst-ba. (A 
gyöngébbek kedvéért: gyompolni annyit 
tesz, hogy jegy nélkül utazni, ha nem is 
1. osztályon, de legalább is a tengelyen 
hasonfekve.) Szóval Clarence kiké juta­
zott Lake-Hurst-ba, ott ahol a Graf Zep­
pelin állomásozott. Napokig a hangár 
körül ólálkodott, legalább tízszer elker­
gették, de ü mindig visszaszökött.

Es egy este, amikor senki sem látta, 
összegubbaszkodott, mint egy össze­
gyűrt zsebkendő és zsupsz! Be a ka­
binba. Rettentően megijedt. El kezdett 
szaladni a kabinokon, a gépházon ke­
resztül egyenesen be a raktárba. Bebújt 
a lisztes zsákok alá. És ekkor eszébe ju­
tott, hogy nincs nála ennivaló.

- Nem baj - gondolta . kibírom 
eSY pár napig.
, elaludt. Általában az ebédidőket 
Maludta. így segített magán. A hangár- 

, szelíd csönd volt. a Graf Zeppelin 
'néltóságosan pihent, amikor Clarence a 
armadik ebédjébe, azaz a harmadik al­

jasába logott. Furcsaságra ébredt föl: a 
talpa alatt a padló szelíden himbálózott 

x'alami berregést hallott. Föltápászlro- 
°'t' majdnem elesett. Hogyne, hisz' két 

mP °ta nem evett. Odavánszorgott az 
3 ahhoz, kinézett: alatta a fodrozó ten- 
íer terült el. Clarence örömében kurjan- 
0,í aztán, amikor eszébe jutott, hogy 

sohasem repült, el kezdett öklön- 
°zni. Hányni, persze, nem tudott, hisz' 

-enimi .sem volt a gyomrában. A nagy 
?al,J berohantak a matrózok és íülön- 
°gták Clarence Terhune-t, Walker pol■ 

Karmester barátját. Vitték egyenesen a 
Parancsnok elé. Dr. Eckener először na- 
,y°n dühösnek mutatta magát, aztán 
kí‘Va,ót adatott neki. Clarence-t nem 
1° Aerm. Két ember alig győzte neki 

É táplálékot az asztalra rakni.
I,.' ’ végezetül is a léghajón maradt.

3 ncm dobhatták le a tengerbe.
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A kölni rablógyilkos elfogatása után,
Vertei nagyiparos villájában, elkeseredett védelme után, igy nézett ki az a 
szoba, amelyben a rablógyilkos Ileidgert elfogták. Heidger matracokkal és 
bútordarabokkal zárta el a szoba bejáratát és az ablakokat és kétségbeesett 
küzdelem után csak halálos sebesülése révén jutott üldözői kezébe. Heidger 
néhány órával elfogatása után sebeibe belehalt. Az ostrom alkalmával egy 

rendörtiszthelyettes is életét vesztette.
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Bíróság elé került egy uj vallásos 
szekta három, tagja

Hirt adtunk már arról, hogy Debre­
cenben mozgalom indult meg, amely az 
cmberszerctetet teszi meg vallásnak és 
szép számmal akadtak hívei is, akiket 
aztán a debreceni rendőrségen tiltott 
gyülekezés miatt többször elitéltek már.
Az uj szekta hívei vidékre is kiterjesz­
tették működésűket és uj híveket tobo­
roztak. Megnyerték eszméjük számára 
Horváth Gyula, Szabó Zsuzsámra és 
SzöUösi Istvánná hajdusámsoni lakoso­
kat is, akik szerte hirdették az uj szek­
tát, amelynek legfőbb dogmája az em­
beri szeretet. Egy röpiratot is terjesz­
tettek, amelynek cime: Korunk.

Az ügyészség úgy találta, hogy a röp-

A szomszédok iülehallatára fosztottak 
ki a betörők egy lakást

iratban kommunista tanítások vannak és 
ezért a röpirat terjesztői ellen megindí­
totta az eljárást. így került a vádlottak 
padjára a három sámsoni lakos. Horváth 
Gyula és Szabó Zsuzsanna beismerték, 
hogy ismerőseiknek adtak a röpiratból. 
amelyben csak az emberi szeretctről van 
szó, minden politikától távol áll és taní­
tásai felül vannak minden felekezeti vil­
longáson. Szőllősiné tagadta, hogy osz­
togatta volna a röpiratokat. A bíróság a 
tanúkihallgatások után Horváth Gyulát 
és Szabó Zsuzsánnát 30—30 pengő pénz- 
büntetésre Ítélte. Szőllősinét felmentet­
ték a vád alól.

A József kir. herceg uccán vakmerő 
betörés történt hétfőn késő este Klein 
Ignác kereskedő József kir. herceg ucca 
35. szám alatt lévő lakásába hatoltak 
be a betörők és 700—800 pengő értékű 
ruhaneműt és ágyneműt loptak el. A 
betörők a konyha ajtót lőrék fel és úgy 
hatoltak be a belső szobákba.

Minden szekrényt feltörtek és ki­
dobáltak a fiókokból minden ruha­
neműt. értékesebbjeit össze­
csomagolták és elvitték. Feltörtek 
egy kis fiókot is, amelyből éksze­

reket. gyűrűket, órát vittek cl.
A lopás után lezárták ismét a szoba- 
aftót és a feltört ajtóin konyhán át tá­
voztak a lakásból.

A szomszédok hallották a zajt a 
Kiélnék lakásából, de abban a bitben.

hogy a család van odahaza, nem gya­
nítottak semmit és ki se néztek, ami­
kor lépéseket hallottak a lakás előtt, 
A kereskedő családja még délután el­
távozott hazulról és a Szepcsségi uc- 
cán lakó sógorukhoz mentek látoga­
tóba. Hazaérkezésük után azonnal je­
lentést tettek a rendőrség központi 
ügyeletén dr. Maly Sándor rendőrfo­
galmazónak, aki Deák [sván detektiv- 
vel tartotta meg a helyszíni vizsgála­
tot. A betörés helyén bűnjel nem ma­
radt hátra és áruló nyomokat nem ta- 
iálak. A nyomozás megindult és már 
olyan adatok vannak a rendőrség ke­
zében. hogy a tettesek elfogása rövid 
idő kérdése. A betörést csak azok kö­
vethették el, akik ismerősek voltak a 
viszonyokkal és tudták hová mennek 
Kiélnék és meddig maradnak távol.

*» «á> ♦;< ®> ® vm •> <w •> «* ♦♦♦*»»> «»♦$>«'
Clarence Terhune győzött.
Persze azért hasznosítja magát. Le 

kell dolgozni azt a 3000 dollárt, amibe a 
jegy került volna, ha megváltotta volna. 
Léghajót kormányozni nem tudott, hát 
vállait krumpli pucolást. És ez mindegy 
is. Fő az, hogy az ember hasznosítsa ön­
magát.

És most, ha szabadideje van, büszkén 
sétál a haza szárnyaló Gráf Zeppelin fe­
délzetén. És közben be-bepillant a rádió 
fülkébe, ahová özönével érkeznek a vi­
láglapok sürgönyei :

Igaz-e, hogy Terhune a fedélzeten 
van: Newyork Herald; vagy: Mi van 
Clarence-al: Times; vagy: Értesítést 
kérünk a potyautasról: Matin. . . stb. stb. 
stb.

Clarence Terhune. a csavargók koro­
názatlan királya olvassa ezeket a sürgő- i

nyöket és balkezével megveregeti a 
jobb vállát:

— Okosan csináltad Clarence.
G. J.

Csütörtök «••’ péntek reggel nem 
ielenik meg a Debreceni Független 
Li ne. -X rniormáciö október 31-iki 
emlékünnepén egy régebbi kor- 
ruin’, rendelet értelmében a nép: 
Ionok nem jelenhetnek meg Novem- 
i...T ; !-■: pedig Miiidszeiikíi ii i-wpe. 
vág1 is munkasziinct. ívv tehát u B ■>;- 
ix-ceiii Független Újság f g.közelbbi 
zárna szombaton reggel a rendes idő­

ben jelenik meg.
- Orvosi hír. Dr. Róna Jenő bös­

es remi betegségek szakorvosa rende­
lőjét Hungária épületből Piac u.s a . 
alá helyezte.

I Nagy választék! FELDHEIM IMRE Olcsó
Posztó házában Kossuth ucca 6,

— Az amerikai követ a Déri-mu- 
zeumban. T. Butler Wright, az f.gve- 
siilt Államok magyarországi követe 
nejével együtt 1 tarkó Jenő dr. egye­
temi rektor kíséretében tegnap megte­
kintette a Déri-nmzeumot is, ahol dr. 
8 zőregbi János miizeumőr kalauzolta. 
Az előkelő vendég főként a népművé­
szeit tárgyak iránt érdeklődött: kedve­
sen fogadta el a Debrecenről és a hor­
tobágyi pusztáról Írott angol és német 
nyelvű leírásokat.

— Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága november 2-án tartia meg 
október havi közgyűlését. A közgyű­
lés tárgysorozatán 43 tárgy, köztük 
több igen fontos ügy szerepel. így most 
kerül tárgyalásra a belterületi uccák 
burkolásáról szóló kereskedelmi minisz­
teri leirat, a városi tisztviselők illct- 
ménvrendűzése, a városi műszaki ügy­
osztályhoz 2 uj mérnöki, egy műszaki 
tiszti és egy műszaki segédtiszti állás 
szervezése, továbbá a 25 ideiglenes 
napidiias létszámának ötvciire való fel­
emelése, két tiszti orvos választása, a 
fakitermelés ügye, a hortobágyi halas­
tavak ügye, a téglagyári körkemence 
építése és dr. Magoss György polgár- 
mester nyugdíjazás iránti kérelme. A 
közgyűlés előreláthatólag áthúzódik 
szombatra is.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

— Száraz, étié! hűvös idő. A Meteo­
rológiai Intézet október 30-án déli 12 
órakor jelenti: Az eső mennyisége 
eddig csak a Dunántúlon volt na­
gyobb: 10—20 milliméter. Ma reggel 
még a keleti részeken esik, ahol egy 
alacsonynvomásu réteg van, amely az 
oroszországi maximumtól elválasztja a 
középeurópai maximumot. Az Észak- 
Eurúpa fölé és Kelet föle vonuló de­
pressziót nyomon követi egy ui észak­
atlanti minimum. Jóslat: Száraz és éj­
jel hűvös idő.

Jön! KARENIN ANNA.
- Dr. Györki Imre beszámolója. 

Ez évi november hó 4-én, vasárnap 
délután 3 órakor a Munkás Otthonban 
tartja dr. Györki Imre országgyűlési 
képviselő beszámolóját s a gyűlésen 
ezenkívül fel fog szólalni Peyer Károly 
nemzetgyűlési képviselő is. A gyűlés­
nek az a körülmény ad rendkívül ér­
dekességet, hogy a szociáldemokrata 
párt e két vezéríérfia itt kíván foglal­
kozni <i polgári ellenzéki pártok válsá­
gával s valószínűleg nagyjelentőségű 
nyilatkozatok fognak elhangzani. A 
gyűlést kedvezőtlen idő esetén is meg 
fogjak tartani a Munkás Otthon nagy­
termében.

Jubileumi ünnepség. A könyvkö­
tők szakszervezetének debreceni cso­
portja Erdei bnre könyvkötő szaktársa 
40 éves munkásságának megünneplé­
se alkalmából november 4-én, vasár­
nap este 8 orakor az Alföldi pince ét­
termeiben barátságos összejövetelt 
fari. A jubiláns régi érdemes tagja a 
szakszervezetnek és egyik nagyrabe- 
csiilt, értékes és nagytudásii munkása 
a könyvkötő szakmának.

— Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülnek Piac ii, 32.

Ui vasúti rendelstgyiiiteménv. Bariba 
János MÁV debreceni főintézője ,.Ren­
dele tg viiiii lemén v" címen segédköny­
vet szerkesztett, amely igen alkalmas 
segédeszköz a vasúti személyzet okta­
tására a forgalmi és jelzési utasításokat 
illetőleg. Bariba János főintéző -'rtékes 
munkásságáért felettes hatóságai ré­
széről nagy elismerésben részesült s az 
államvasutak igazgatósága ez évi S. 
sz. hivatalos lapjában hívta fel a sze­
mélyzet figyelmét a segédkönyvre. Ez­
úton is felhívjuk az. érdekeltek figyel­
mét Bariba János „Rendeletgviijtemé- 
nvérc."

Jön! KARENIN ANNA.
— Néhai dr. Gombi József, ,t zsidó 

reálgimnázium korán elhunyt taná­
rának sírkövét liov. 4-én. vasárnap 
délelőtt avatja fel a család Budapes­
ten, a rákoskeresztúri izraelita teme­
tőben.

— A legolcsóbb és legkedvesebb aján­
dék rokonnak, ismerősnek, barátnak: 
egy fénykép Lien er Béla műterméből.

Síré fest, vegvilecj tfsasit ruhádat felelősséggel t
rctimrivfiOTniiiiiiHi ihm «an ' /xwmsmhb

KÖZPONT: BIKA UDVAR. — ÜZLETEK : SZÉCHENYI UCCA 3. SZ., HUNYADI UCCA 1. SZ. Ili Postai küldemé­
nyeknél 15 száza- 
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— Ön most tartja esküvőjét?! El ne 
feledje magát levétetni Liener Béla műter­
mében.

Given pengő imuloni a megtaláló.
nak. A Piac v< Rákóczi ucca ko/u 
útvonalon a Csapó uccá'i elveszett cg\ 
értékes fülbevaló. A becsületes meg­
találó ötven pengő jutalomban része­
sül, hogyha beadja a rnedót'? 
ponti ügyeletére. A fülbevaló 
értéke az, hogy régi kedves 
emlék.

Ruzicska gyerniekfényképsepcia- 
lista műterme állandóan fűtve, fel\ ete­
lek reggel 9-töl.

Biztosítási iicx a takarékosság 
szolgálatában. Az oki. 31-i takarékos- 
sági nap alkalmából a Magvar Her 
landi Biztositó i ársaság igazg itosag 

•Debrecenben egv 500 P összegű 
éves lejáratú életbiztosítási kotvenj t 

ajándékoz az év okt,. 30 -’l-en sze­
leteit csecsemők közül annak, akinek 
családját a dr. Vásárv István pole 
mester h. elnöklete alatt összeillő 
zottság arra a legérdemesebbnek 
Jelentkezések, amelyek rövid kér­
vénybe íoglalandók össze 1928 nov. 
10-ig dr. Tol na y Elemér anyakön yv- 
vezetö urnái nyújtandók be. A határo­
zat az újságok utján fog közhírré le­
tetni.

— Álljon meg néhány percre, ha a 
Csapó ucca elején jár és nézze meg 
Liener Béla fényképész szebbnél 
képeit.

_ Értesítés! Huszonhárom évi mű­
ködés után, van szerencsém bejelen­
teni az én nagy, kedves közönségem­
nek, hogy az üzletemtől október 31 -én 
megválók. Röviden indokolom: agyon 
dolgoztam magamat, de kötelességem 
volt, azzal a nagy szeretettel és tá­
mogatással szemben, amiben az én 
kedves vevőköröm részesített. Ezuton 
mondok utoljára köszönetét és egyben 
bejelentem, hogy olyan utódról gon­
doskodtam, aki kötelességének érzi és 
vállalja, az én eddigi működésemet 
még jobban, szebb és jobb áruval 
folytatni, sőt mindenféle legjobb új­
donságokkal, különösen budapesti áru­
val a legjobb kivitelben rendelkezésre 
állam. Miután teljesen ismerem Szabó 
János szaktudását, a legmelegebben 
merem ajánlani. Mégegyszer köszönöm 
a sok szeretetteljes támogatást, melyet 
23 éven át voltam szerencsés bírni. 
Marx János elődömtől átvéve az üzletét 
az ő szellemét és munkásságát ezek­
kel a fentieket teljes mértékben válla­
lom és teljesíteni fogom, elnézést nem 
kérek csak szigorú bírálatot és ezzel 
remélem az elődöm vevőkörét nem 
csak biztosítani, hanem megnagyobbí­
tani tudom a magam részére is Mély 
tisztelettel Marx János, Szabó Já­
nos.

— Ruzicska műterem november hó 
első felében ni kirakatot állít ki Piac 
ti. 32. alatt.

— Műterem-kiállítás. O. Szabó Kál­
mán festőművész miiterem-kiállitását 
(Hatvan ucca 1. sz. V. lépcső. I. emelet) 
állandóan nagy közönség látogatja. A 
kiállítás november 4-ig lesz nyitva.

Jön! KARENIN ANNA.
Fülöpné Benedek Ilona eredeti mo­

delljei, kalapkülönlegességei a legegy­
szerűbb kivitelig rendkívül mérsékelt 
árakban. Salon, Péterfia ucca 42.

— Üvegcsiszoló és üveggyártási telep: 
Schiffer József, Debrecen, Széchenyi 
ucca 42.

Király kávéi mégis a legjobbak! Aro­
más, zamatos kávét Király üzletében a 
vevő előtt pörkölik. Degenfeld tér 11.

Szőrme raktáramból legszebb kivi­
telben készítek női és férfi bundákat leg­
olcsóbb árakért. Végh Sámuel szűcs m., 
Czegléd ucca 16.

— I.lisztig Érni) asztalosmester Deák be­
reue ucca 10. Debrecen. KosziI mii és egyszerit 
a ztalnsmtiflliákat.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát 
Váry fogműtermében, Darabos ucca 18. 
Kollégium mellett.

Soós uviszabó (Iparkamara-épület) 
a legújabb divat szerint készít elsőrendű 
öltönyöket. Nagy választók valódi angol 
szövetekben.

Gyomor-, bél- és anyagcscrebete- 
Séknél a természetes „Herkules” keserű­
vé az emésztőszervek működését hatha­
tósan előmozdítja. Kapható mindenütt.

Jó emésztésünk lesz, ha reggelenként 
éhgyomorra egy fél pohár természetes 
„Ferenc József” keserüvizet iszunk. A 
táplálkozási zavarok szakorvosai általá­
nosan dicsérik a Ferenc József vizet, mert 
ez a gyomor és belek működését előmoz­
dítja, az epekiválasztást növeli, az anyag­
cserét megélénkíti és a vért felfrissíti. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszeriizletekben.
> *•*> *2»tis? *1* fle* ♦!* s** c -

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

«*■ * <2*
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Szerda, október .11.
Budapest 557.5 (3). (20): 9.30: Hír- 

szolgálat. 10: Református Istentisztelet 
a Kálvin téri templomból. Prédikál: 
Gödé Lajos püspöki másodlelkész. 11.15 
Evangélikus Istentisztelet a Bécsikapu 
téri templomból. Prédikál: dr. Varsányi 
Mátyás, budai cv. lelkész. Énekszámok 
az ni Dunántúli énekesitől)vv szerint 256 

270. 12.15: Időjárásjelentés és hírszol­
gálat, élelmiszerárak. 3.30: A Magyar 
Rádió Újság „Morse''-tanfolvaina. 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelen­
tés és hírszolgálat. 5: Koch János elő­
adása : „A takarékbetétek védelme”.
I. 30: Operettrészletek. 6.50: Katona La­
jos dr. előadása: ..A takarékosság lélek­
tana”. 7.30: Emlékezés gróf Tisza Ist­
vánra. 8.30: Fischer Fdvin zongoramű­
vész hangversenye filharmóniai zen .'kí­
sérettel. a Zeneművészeti Főiskola 
na....terméből. Közreműködnek: Jám­
bor Ági és Sass Rezső zongoraművé­
szek. 10.35: Pontos időjelzés, hírszol­
gálat, lóversenyeredmények és időjá­
rásjelentés. 11: Cigányzene.

Külföld: 11.00: Becs: Zene. 12.00: 
Leipzig: Déli hangverseny. 12.32: Zü­
rich: Déli hangverseny. 5.00: Berlin; 
Zenekari hangverseny. Nápoly: Vittoriá 
Nairn (szoprán) hangversenye. 7.00- 
Zágráb: Angol lecke. 7.20: Becs: Gluck 
jphigenia Aulisban (opera). 7.25: Him­
burg: Korsakow: Boris Godunov 
(opera). 7.30: Páris (Eiffel): Rádió- 
hangverseny. 8.00: Berlin: Előadás,
II, ;ma tánc. Frankfurt: Strausz: Elektra 
(zenedráma). 8.15: Breslau: Orosz-est. 
8.30: Varsó: St. Miller (szoprán) hang- 
vei senye. 8.40: München: Szimfonikus 
zene. 9.00: Bern: Zenekari hangver- 
v-uy. Brünn: Népszerű hangverseny. 
Langenberg; Előadás, utána tánc. 9.55: 
stambul: Zenekari hangverseny. 10.00: 
Oszló: Laszky Béla (zongora). Kessler 
Anv (ének). Stockholm: Tánczene. 
10.30: Krakkó; Könnyű esti zene. Leip­
zig: Szórakoztató zene. Oslo: lánc- 
zene. 10.50: Milánó: Cigányzene.

Csütörtök, november I.
Budapest 557.5- (3), (20): 9: Újsághí­

rek. 10: Egyházi zene és szentbeszéd a 
nelvarosi plébániatemplomból. Szentbe­
szédet mond: Páter Hangba Béla S. .1. 
12: Déli harangszó az Egyetem téri 
templomból. 12.10: Pontos időjelzés, 
idojárásjclentés. 12.15: Szimfonikus ze­
nekari hangverseny. Vezényel: Unger 
nrnó karnagy, a Zeneművészeti főiskola 
lanara. Közreműködik: Zipernovszky 
N'löpke liegedümüvésznő. Beethovcn- 
hang verseny. 1. Egmont-megnyitó. 2. 
.cet lománe (G-dur és F-dur), zenekari 
kísérettel, előadja Zipernovszky Fiilöp- 
<e. 3. Athén romjai, török induló. 4 III

■ sz-dur szimfónia (Eroica). I. Allegro- 
;.T' ”r!°- 11 Marcia ítmebre. Adagioassail 
01. Scherzo. Allegro vivace. IV. Finale 
Mlegro molto. 3.30: A ni. Kir. íöldmive- 
i-'s"TV, minisztérium rádióelöadássoro- 
;/;>ta. Horner Béla, m. kir. gazdasági
ta/gato: ,.4 hnssertéstenyésztés és 

i-mberi élelmezés kérdése“. 4.00: Fi 
mivi Gizi iiiesél a gyermekeknek. 4 
ontos időjelzés, időjárásjelentés. 5.30:

■ porteredmenyek. 6.00: Mindszenti em­
lékezés. Közreműködnek: dr. Koudela

Géza. egv. egyházzenei igazgató (elő­
adás). Wvigcrth Aladár zeneszerző (Ls- 
tev Organ' és Pusztai Sándor, in. kir. 
Operaház tagja (ének).

A Mindszentek ünnepére, illetve a ha­
lottak napjának előestéjére való tekin­
tettel előadás után a Stúdió műsort nem 
ad.

Küllőid: 9.00: Brünn: Egyházi zene. 
10.20: Be - s: Orgonahangversenv. 11.00 
Pécs: Wiener Symphonieorehester.
12.50: Bern: Gramofonzene. 4.00: Ifa­
ven try : Szimfonikus zene. Bern: Hang­
verseny.. 5.30: Daventry: Orgonahung- 
verseny. 6.00: Briimi: 1 falok, áriák. 6.15 
Peru: Gramofon zene. 6.30: Brüsszel: 
Irió. 7.30- Becs: Sclmbert-est. Briimi: 
Hangverseny. S.00: Bern: Hangverseny 
8,00: Bern: Hangverseny. Berlin: 
Hangverseny. 8.30: Berlin: 1 fülest. 9.00: 
Brüsszel: Hangverseny. 10.00: Berlin: 
iánczene.

Péntek, november 2.
Budapest 557.5 (3), 20): 9: Hírek. 10: 

Mozart: Requiem a budavári koronázó 
főtemplomból. A magánszólamokat 
éneklik: Kosty.il Sarolta. Urmánczy Já- 
nosné, Lozsy Hugó. Göllner János. Or­
gonán : Sárkány Sándor. 12: Harang- 
szó az Egvctemtéri templomból. 12.10: 
Kamarazene. (Temesváré -Kerpcly— 
Polgár). I: Időjelzés, Időjárás- és víz­
állásjelentés 2.30: Hírek, élelmiszer- 
árak. 4: Asszonyok tanácsadója. 4.45: 
Időjelzés, időjárás, hírek. 5: Hans Gött- 
ling dr. németnyelvű előadása: Briefe 
der Liebe berühmter Deutscher. 5.45: Az 
Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. 7.15: Angol nyelvokta­
tás. S: Fedák Sári rádióestje. Szilágyi 
Imre dr. és zenekarának közreműködé­
sével. 9.10: Időjelzés, hírek. 9.30: Ci­
gányzene. 10.20: Időjárás jelentés.

Külföld: (A halottak napjára való te­
kintettel minden állomás redukálja a 
műsorát) 12.50: Bern: Gramofonzene. 
3.30; Berlin: Asszonyoknak. 4.00: Bern 
Hangverseny. Prés hm: Asszonyoknak. 
4.15: Bécsi Hangverseny. 4.30: Berlin: 
hangverseny. Breslau: Zene. 5.55: 
Briimi: Eitekhangversenv. 6.00: Becs: 
Kamarazene. 6.15: Bern: Gramofon- 
zene. 6.30: Berlin: Olasz előadás. 7.00: 
Berlin: A macedón kérdés. 7.30: Bécs: 
Glasz lecke. Berlin: Gárdonyi-előadás. 
TOO: Becs: „Das alte Kölner Spiel von 
Federmann“. Bern: Hangverseny. Bres­
lau: Mozart: Szöktetcs a Szerályból. 
-•15: Brüsszel: Hangverseny. 9.00: 
Bern: Zene. Daventry: Hangverseny. 
10.20: Brünn: Könnyű zene.

fo-
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ar-
45:
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MŰSOR:

SZERDA délután: A dolovai nabob leá­
nya. Színmű. Ifjúsági előadás. 

SZERDA este: Házibarát. Vígjáték. C) 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután: A dolovai nábob 
leánya. Színmű. Zóna-előadás. 

CSÜTÖRTÖK este: Hivatalnok urak. 
Színmű. D) bérlet.

PÉNTEK: Régi nyár. Operett. Bérlet­
szünet.

SZOMBAT: Régi nyár. Bérletszünet. 
VASÁRNAP délután: Mesék az írógép­

ről. Operett.
VASÁRNAP este: Régi nyár. Bérlet­

szünet.

TATÁRJÁRÁS.
A Csokonai-szinház felújította Kál­

mán Imre első operettjét, azét a bécsi 
stilusu komponistáét, aki talán 1 leg­
kevesebb engedményt tette a tömegízlés- 
nek. Januárban lesz húsz esztendeje, 
hogy a Tatárjárás megjelent a színpadon 
s Kálmán Imre már akkor teljes fegy­
verzetben állott ki, hiszen Köszler-trmit- 
vány volt és a komoly stúdiumok ered­
ményeit kitünően érvényesítette. A Ta­
tárjárás már tisztán reprezentálja Kál­
mán Imre komponista erényeit: motívu­
mai frissek, magyarosak, melódiái vidá­
mak és érzelmesek, zenekara pedig ko­
moly muzsikusra vall, ötletei elegánsak, 
szellemesek, színei ragyogóak, választé­
kosak. A librettó sem gyári tucatmunka, 

ütíss'.yf.-; se*
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KÖTÖTT KOSZTÜMÖK ÉS MINDENFÉLE KÖTÖTT ÁRUK

MAkton gyula és fiánál
Megbízható! DEBRECEN, PIAC UCCA 25 olcsó

hiszen igazi író: Bakonyi Károly niüw 
hangulatos és színes. c’

A Csokonai-szinház röprizén yn„ 
István jól érvényre juttatja a tiszta tZ 
vég vonalait es színeit, az előadás k-ndii 
letes, a nagyegyüttesek mozgalmasak J 
a jól összehangolt együttes gondos mun 
kára vall; persze, a statisztéria most is 
ellenállhatatlanul komikus. Csatiak Bt-ia 
a zenekar élén kiérezhetöcn igyekszik 
híven szolgálni Kálmán Imrét.’ tempói 
azonban nem egyszer lassúak. Tímár 11, 
szépen éneklő, finom Riza báróné • /->
renczy Marianne temperamentumos 
ügyes, kedves humoru Mogyorósy 
kéntes, csak inkább ti én, mint huszár • 
Tihanyi Jutka eleven, jól fejlődőJ 
get meleg baritonja, férfias, közútion 
játékmodora igen jól hat; Tamás kedves 
groteszkuma, erős humora és minden fe­
lesleges eszközt elvető simasága kitü­
nően érvényesül; Misoga Lohonyaija 
sikerült karrikatura. (;,/)

z^sv=tx___e) HÍREI tp »

A dolovai nábob leánya mai délutáni 
előadására csak páholvülések kaphatók 
délelőtt 10- 12-ig és 2 .Mg.

Ma, szerdán este C) bérletben -.Házi- 
barát, Szenes Béla hútramaradt kacag­
tató yigjátéka kerül szilire, tnelv eddig 
táblás házakat vonzott.

Holnap, csütörtökön délután 3-kor: A 
dolovai nábob leánya. Erre az előadás­
ra jó támlásszékek is kaphatók.

Hivatalnok urak holnap este D) bér­
letben, remek szereposztással. Thuróczy 
mesteri rendezésében.

Hivatalnok uruk holnapi röprizén 
Thuróczy, László, Unger. Tamás, Fá­
bián, Autók, Sugár. Szcntgyörgyi Má­
ria, Vajai Magda, Németh 11a, i lalasiné, 
Dinnyési Rózsi. Lázár Tihamér. Misoga 
stn. játszák a főszerepeket.

Hivatalnok arak holnap esti előadá­
sán Róth bácsi tragikomikus figuráját 
Szigeti Jenő alakítja.

Hivatalnok arak holnapi előadását 
szokatlanul élénk érdeklődés előzi meg.

Rési nyár péntek, szombat, vasárnap 
este!

A I. bérlők szíveskedjenek esedékes 
bérletösszegeiket sürgősen rendezni!

M $Vf O Z I >aBgF°'*r‘
Apolló

Szerda—csütörtök:
AZ ÖRDÖG BIBLIÁJA, 

párisi regény 9 felvonásban.
A főszerepben: Renée llcribcl <3 Lacién 

Dalsace.
Megelőzi:

VIHAR ÉS VFRöFÉNY 
(A becsület koldusai).
Dráma 7 felvonásban.

❖❖❖

Vígszínház
Közkívánatra prolongálva!

Csak felnő ti éknél:!
Petrovich Szvetiszláv és Evelyn Holt 

főszereplésével 
A NŐORVOS

Modern filmtörténet 9 fejezetben. 
Megelőzi:

BŰNTÉNY A HORNÉ VILLÁBAN 
riport 8 felvonásban. 

Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

I—MIII !■ IIIII lim« Uli ^ III twa

Női felöltők
Szőrmebimdák

Leánykabundák
Selyem- és szövetruhák

óriási választékban, 
legolcsóbban kaphatók

IWíl
Debrecen, Piac ucca 55■I
Hungária kávéhoz mellett.



1928 október 31.

Met e o i*
Szerdán:

Csak felnőtteknek! 
„GYERMEKGYILKOSOK"
Erkölcsdráma Natalia Lissenkoval és 

CSENDES OCEAN SZIGETVILÁGA. 
Előadások: 7 és 9 órakor.

Csütörtökön, Mindenszentek napján jó- 
icknm ‘-‘lu el adás a szegény gyerme­
kek karácsonyára. Bemutatásra kerül: 

A NAGY SZÜRET 
\ ilágattrakcio 12 felvonásban.

I Moves del Rióval.
Előadások : I. 0 és 8 órakor. 

Jegyelővétel állandóan!

Al iPORT
Vásárnál) a Nemzetivel látszik barát­

ságos mérkőzést a Bocskav
A vasárnapi szabadnapon Debrecen­

ben látszik barátságos mérkőzést a 
Bocskav. mert az azután következő két 
vasárnapon amúgy is idegenben kell 
küzdenie az Attila illetve a Vasas el­
lett. ,-jjg

Ellenfelét azonban jól választotta 
meg a Nemzeti csapatában, amely je­
lenleg a tabellán a Hungária után a 
második helyet foglalja el és azok közé 
a csapatok közé tartozik, amelyet ed­
dig még a Bocskavnak nem sikerült 
legyőznie.

A vasárnapi találkozás tehát min­
den tekintetben érdekes küzdelmet Ígér 
és a Bocskav jövő szereplését illetőleg 
alkalmat adhat reális kombinációkra.

A Bocskay—Nemzeti mérkőzés előtt 
a DKASE—TMOVE bajnoki találkozás 
fog lejátszódni.

tanácsülés a KLASz-ban. Kedden 
este tartotta a KLASz tanácsa illését, 
amelyen a tagok szép számban jelen­
tek meg. Az egyes javaslatokat nívós 
viták követték és különösen nagy port 
vert fel Vigli Imre titkár lemondása, 
amelyet a tanács nem fogadott el. A 
fegyelmi bizottság előadói tisztségére 
Benkő Imre dr-t, míg az intézőbizott­
ság előadójává dr. Szalav Károlyt vá­
lasztották meg egylianguiag. Az ülést 
Fercnczv Károly elnök precízen ve­
zette.

Doktorrá avttak egy Bocskav játé­
kost. Most értesülünk arról, hogy a 
szegedi tudományegyetemen szomba­
ton avatták a jogtudományok dokto­
rává Fehér Rudolfot, a Bocskay csa­
patnunk kiváló hátvédjét.

Az általános szimpátiának örvendő 
. ..az első és egyetlen professzio- 

msta játékos, aki a doktori cimmcl di­
csekedhet, ámbár az ő közismert sze­
rénységén ez a tény sem fog sokat 
sokat változtatni.

Svájc Magyarország. Csütörtökön 
, an látssza le a két ország váloga- 
o t csapata Európa—Kupa mérkőzé-

■ et Budapesten az olasz Carraró hirás-
ifIw,111 e 1 le11. A magyar csapat ösz-

■ ealhtasa általános feltűnést és hizal- 
atlansagot keltett és még egy csotle-

ses győzelem sem tudná meggyőzni a 
■ '.velemenvt arról, hogy az uj szövet- 

7'ící . l|,|tanv nem csak személyi válto-
■Ül_jelent, tie a rendszer a rótri marad
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A gyors előrehaladás veszedelmei.
A debreceni csapat a karrier létrafokai a 
li. osztályból az I-be jutott. Ha a jelen­
legi 4. helyről még öt létrafokot halad 

előre, akkor a — 0 osztályba kerül.

Értesítés. Értesítem a DMTE veze­
tőségének tagjait, hogy a vezetőségi 
ülést közbejött akadályok miatt no­
vember hó 6-án, szerdán esc fél 8-kor 
tartják meg az egyesület clubhelviségé- 
ben. Főtitkár.

KftllAZOAMG

Természetes

(m.if’ítn az ültetvényen 
teljesen elkészített tulp- 

gurami)
oksó,

mert tovább tart mint
;• cipő,

sikkes,
mert minden crepptal- 
l>as cipő sajátszerüen 
és elegánsan hat, 

egészséges,
illírt a erepptalp viz­
űién ti s és meleg, 

kellemes, 
mert fáradtság nélküli 
ruganyos járást nyújt, 
és mert a !áj> nem érez 
egyenetlenségeket vagy 
kövecseket,

praktikus, 
mert

a béggel ragaszthatok 
p mindenféle cipőre,
p. z ideális cipötaipalás

ukus,
t n talpak könnyű- a
•el ragaszthatok

felnőttek és gyermekek részére 
utcára és sportoláshoz 

Érzékeny, beteg vagy tűit árasztott 
lábaknál valóságos jótétemény.
A < iepp-talpakról felvilágosító füzeteket ingyen küld:
Reklame-Depot, Hamburg 3ti, Ncuervvall 26-28

TERMÉNYTŐZSDE.
Budapest, október 30. A készáruvásá- 

ron a búza lu ,a rozs 30 fillérrel olcsób­
bodott és körülbelül ugyanilyen arányú 
árcsökkenések voltak a határidöpiacon 
is.

Határidöüzlet: Búza: Március 27.90, 
80, 78, zárlat 27.78—27.80. Május 28.68. 
62, 58, zárlat 28.58—28.60. — Ro2:s: Már­
cius 26.56, 32, 30, zárlat 26.32 -26.34. 
Május 29.88, 84, zárlat 29.82 29.84. Ju­
lius 30.32, 28, zárlat 30.26 28.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 26 26.15, 78 kg. 26,25

26,40, 79 kg. 26.50- 60, 80 kg. 26.65- 
75; felsőtiszai 77 kg. 25.95 26.10, 78 kg.
26.20—26.35, 79 kg. 26.45 55, 80 kg.
26.55—65 ; fejérmegyei 77 kg. 25.85—26, 
78 kg. 26.10—26.25, 79 kg. 26.35 45, 80 
kg. 26.45—55; dunántuli 77 kg. 26.85 
26.00. 78 kg. 26.10 26.25, 79 kg. 26.35 
45,. 80 kg. 26.45—55; pestmegyei 77 kg.

i+v&.vziMi a -"•veiéit»
25.85 26.00, 78 kg. 26.10 26.25, 79 kg.
26.35 45, 80 kg. 26.45 55. Pestvidéki
rozs: 23.90—24.00, egyéb rozs 23.90 24. 
Takarmányárpa I. 26.60 85, takarma'ny- 
árpa II. 26.50 65, felsőmagyarországi
sörárpa 28.00 29.25, egyéb sörárpa 27 
28.00. Köles 25.50 26.50. Repce:
46.50 47.50. Tengeri 31.50 32.00.
Zab I. 26 26.25, II. 25.30—75. Korpa 
19.25 -50. Lucernamag 155 175.
Lóheremag 180 200.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Budapest, október 30. Angol font 

27.75 27.90. Belga frank 79.55 79.85.
Cseh korona 16.94 17.02. Dán korona:
152.50 153.10. Dinár 9.99 10.05. Dollár
570.70 572.70. Francia frank 22.40 
22.60. Hollandi forint 229.35 -230.35.
Lengyel zloty 64.10 64.40. Lei 3.43
3.43 3.48. Lira 29.85 30.10. Német
márka 136.325 136.825. Norvég korona :
152.45 153.05. Osztrák schilling 80.45
80.80. Spanyol peseta 92.1.5 92.75. Svájci
frank 110.10 110.50. Svéd korona 152.95

153.55.
«% tse ,5 -— ,c <» •;» o «J- -v- <» •' *,
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[•Ó l HÍRŰI TMÉNY 
a liiekü vásárlási engedélyek ki ulá a 

ügyében.
Korábban kibocsátott hirdetmény Hí­

ján tudomására hoztam a város közön­
ségének, hogy a ni. kir. kereskedelem­
ügyi miniszer nr 98982—1928 K. M. 
számi! rendeleté értelmében lugkövet 
és ennek oldalát csupán ipari célokra 
és házilag végzett szappanfőzéshez 
szabad kiszolgáltatni, de ezekre a cé­
lokra is csak 2 kgr-os vagy ennél na­
gyobb mennyiségben.

A lugkő kiadás csakis kérelem foly­
tán kiadott vásárlási engedélyre tör- 

, ténhetik, amely kérelmet a városi el- 
j sőfokti közigazgatási hatóságnál kiálli- 
I tandó jegyzőkönyv utján lehet előter­
jeszteni, mikor is az iparosnak ipar- 
jogosítványát fel kell mutatni, a házi 
szappanfőzésre igény ttartónak pedig
legalább 10 kgr-nyi zsiradék meglétét 
kell igazolni.

Mivel a rendeletnek, egyes intézke­
déseivel kapcsolatban a közönség kö­
réből félreértésre mulatté) híresztelés­
ről szereztem tudomást, minden félre­
értés, vagy kétség eloszlatása céljából 
közlöm, hogy i. évi október 31-től kez- 
dödőleg az említett rendelkezések élet­
belépnek, vagyis ettől kezdve lugkövet 
csak hatósági vásárlási engedélyre sza­
bad kiadni.

A rendelet utolsó S-a a folyó évi 
december hó 31-ig terjedő időre csak 
azt engedi meg, hogy kizárólag házi- 
s/appaniözé.s céljára az eddigi bádog­
dobozos csomagolásban, 2 kgr-nál ki­
sebb mennyiségben is lehessen lugkö­
vet kiadni; de az ilyen vásárláshoz is 
hatósági engedély szerzése szükséges. 

Debrecen. 1928 október 29.
Dr. Vass Károly 

városi tanácsnok.
♦> *»♦>«• •:< «*> v <» * • •:» *.»♦♦♦ «» *

Jól és leilemesei! akar elhrlyezkcdni Budapesten ?
„PARLAMENT* Penzió, Zoltán u. (i. Féleme­
let Teljesen újonnan herendi zeit pyfinyfirü 
szobák, légfűtés, telefon, l'Qrdöfzobn, első 
rangú ellátás, mérsékelt árak. Telefon 159 38.

WEINSTOCK HENRIK
B U T O R 0 Z I, F. T É I! E N 

elsőrendű

ebédlők és háSé
»»gyón oScuc'n

kaphatók.

Príma száraz, bükk és tölgy

TŰZIFA
hasábosán vagy felapritva, porosz kö- 
s*én, bótiya koksz telepen vagy haza 

szállítva Ngoieeóbb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Vago't t t leplombált zártkoeslbun síállttunk.
Telofon 166. Salétrom ucca ö.

eJSfiiiXB v.l- _x

Elárverezek Kokadon, Erdősor 118. 
szám alatt 1928 november 2-án délelőtt 
háromnegyed 10 órakor bort.

Rápolthy János 
kir. bírósági végrehajtó.

- ;tik<ÍStfweti6C»s.WVS

I ,ts#ML
I SINGER
I varrógépek
g réy j/éTcti>tó^k«*

/ót /?t( ff ma é 
L-Atfi f*<'i ét&SiFi*

ä % tw rt s? ff. ' * *■<* K *. -3'XV í. - f -kHu A t; é: 9» 

0»hn:«en, Fiac-ttíet 1%
4tF»33$il6éW»t6

lícndkivüil olcsón áruljuk 
féli kabátjainkat, szőrmés bekecseket, városi bundákat, férfi­
öltönyöket és fiú téli kabátokat |l|

Debrecen legnagyobb férfi, fin és gyermek
rnliaárnháza a

iíiHiirmi

KliY.iR RDa.MPáK
közvett r. Bika «Táll épületébe l !



raktára

Kulcs finit Mlel
Debrecen,

Ferenc József ul 17 szám.
1 clefon

poloskát, svábbogarat azonnal irthat tör­
vényesen védett kiváló minőségű irtószer­

rel Nagvon o’csón kapható:
STfRN FESTÉKÜZLETÉBEN. PIAC 
UCCA 10. SZ. BIKhVAL SZEMB N.

Saját érdekében győződjön meg.

MEGHÍVÓ.

Magán- vág}' üzleti ügyekbeni utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldalival szemben lévé

GRAND HOTEL
PARK

NAGYSZÁLLODA
Budapest, Vili., Baross tér 10. sz., mert
20°ío engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (■Kitűnő linzi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobameg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

kifogástalanul

fest, mos,tisztit
Péterfia ucca 8. 
Hatvan ucca 43

Mielőtt vasalást vásárol, nézze meg

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u 2

Hallatlan clcsőn
árusítom megvett nagyobb mennyiségű

női és férfi divatárukat
Férfi puplinelejü ing------ —
Zephir alsónadrág-----------—
140 cm. fekete kiolt------ —
Mosott chiffon — — ■-------
Vastagszálu vászon------— —
1. reiultt batiszt chiffon — — 
Duplaszéles fehér grenadin —
Flanell sok színben —------
Krepedechine —------  —
Krepedechine nehéz minőség 
Férfi öltőnyszövet — —
Futószőnyeg — — —----------
Poulover, 1. rendű gyapjú - -

3 60 
I 45 
2‘80 
0 77 
0 69 
1 68 
2-211 
1 40 
5-80 
7 50

- P 3 50-től
P 2*20

- P 10 50
divatszö-

rendkivül
Paplanok, szvetterek, damaszt, 
vetek, harisnyák, kabátkelmék 

leszállított árban.

Weiszkron József
Piac uccu 9. szám, autóüzlet mellett.

A MAGYAR HBT
A MAGYAR TEHBT'SÉG ÉS MUNKA NAGY 

BE M U TATÓJ Á N

MERINÓ POSZTÓKERESKEDELMI RT.
a magvar gyapjttszövő és posztóipar kitűnő 

termékeit int itatja L>e.

Nagy választék :
m i n d © n n e zn ü férfiöltöny, felöltő, férfi és női h&bát- és 

kosztümszövetehben.
Olcsó szabott árak I Szolid kiszolgálás 1

EPITKEZESHEZ
c.takls i'yorsankötű „K 11*11»“ hytlrailkus Őrölt 
nif.szet használj«)'., mórt gazdaságosabb mint a da­
rabos mész. Előnyei : tíz őröli meszel nem kell le­
oltani, azonnal leoltás nélkül habarcs készíthető, 
adagolás pontosan ellenőrizhető, szilárdsága a ce­
menttel javított tehémiész habarcséval azonos. 1 
köbméter homokhoz 1 «i rapid szükséges. Saját ér­
dekében próbálja ki a RAPID MEMIÍT és 
sohasem tog mast használni. Kérjen prospektust ! 

Kapható:

BÄRTHÄ építkezési anyagok telepén
Debrecen, Ispotály ucca 3/b, :::: Telefon 7-85.

Göncsy Gábor
|r’[‘iti

ifh

caerőpkélyha ős takarók, 
tűzhely vállalata

Debrec n, Csapó ucca 19. sz,
Telefon 568.

Elvállal: CBorépkályhék 
átrakását, tisztítón«, 
javítását. Hardtmuth. 

WS&* cserópkályhék egyedárusitása.

KÁLYHÁK, FÜSTCSÖVEK, TŰZHELYEK |
BÉSZLER és DÁVID vaskereszedésében, a Kossuth-szobor mellett, ?

ÄanaÄ ; Ú f
mjmmMESÉSÉ

; WFsrft

äefcth.
Hl---------------SMm

vízvezeték és flirdi- 
berendezés vállalati

Debrecen
Iroda és miniarak tár:

Varga ucca 1. sz.
Műhely *

Szánt Anna u, 2.
Telefon 16-79.

Állandó raktár minden­
nemű felszerelésekből I

:
I. ™

A REdTEüJVIES ÜAR
Irta: Maurice Leblanc. 36

És zavaruk épp oly nagy volt, mint a díszudvar­
ban. Több volt ez valamely szoba sarkaiba leülepedett 
azonos légkörnél: a bútorok és apróságok tökéletes 
azonossága volt, a szöveteknek ugyanaz a kopása, a 
szőnyegeknek ugyanaz a színárnyalata, a padlónak 
ugyanaz a mustrája, ugyanaz a csillár, ugyanazok a 
fa gyertyatartók, ugyanazok a gyertyakarikák, ugyan­
az a fél csengőszalag.

—- Ugy-e, Arlette, itt akartak téged bezárni! — 
kérdezte Jean. — Hogy is ne csalódtál volna?

Itt éppúgy, mint amott válaszolt a leányka.
Itt volt, Arlette. íme a kandalló, amelyre fel­

másztál, a könyvszekrény, amelyre lefeküdtél. Gyere 
és nézd meg az ablakot, amelyen át megszöktél.

Az ablakon keresztül megmutatta neki a kertet, 
fácskáival, körülvéve magas falaktól, amelyek a szom­
szédoktól elzárták. A kert végén az elhagyatott pavil­
ion és az alacsonyabb fal, a kis mellékajtóval, amelyet 
Arlette ki birt nyitni.

Béchoux rendelkezett Enneris hozd ide 
Fagerault-t. Jó lenne, ha autód a feljáróig jönne és 
embereid várakoznának. Szükség lesz reájuk.

Béchoux sietett.
A nagy kapu éppoly nyikorgással nyílt ki. mint 

a Rue d’Urfében. Az autó éppúgy dübörgőit.
Két társadat lenn hagyod az előcsarnokban, te 

pedig elsietsz a kapitányságra, ahol három rendőrt 
kérsz számomra. Sürgős szolgálat. Magaddal hozod 
és ideülteted őket az alagsor legfelső fokára. Itt az 
ajtó. Talán nem lesz reájuk szükségünk. De az óva­
tosság hasznos. Főleg pedig egy szó magyarázatot se

adj a kapitányságon. Tartsuk meg magunknak a jó fo­
gás minden előnyét. Megértetted.

Egy karosszékbe tette le Antoine Fagerault-t. 
Enneris becsukta az ajtót.

A húsz percnyi idő, amelyet Enneris kívánt, nem 
sokkal múlt el ebben a pillanatban. És valóban. An­
toine mozgolódni kezdett. Enneris levette az álarcot 
és kidobta az ablakon. Majd Gilbertehez fordulva 
igy szólt:

Grófnő legyen szives félretenni kalapját és 
köpenyét. Ne tekintse úgy a dolgot, grófnő, mintha 
itt volnánk, hanem mintha otthon lenne a Rue d'Ur- 
fében levő palotában. Antione Fagerault számára nem 
hagytuk el a Rue d’Urfét. És a legkomolyabban ra­
gaszkodom hozzá, hogy senki se szóljon egy szót sem, 
amely ellenmondana az én szavamnak. Önök mindany- 
nyian nálamnál inkább érdekelve vannak abban, hogy 
elérjük a célt, amely felé együttesen törekszünk.

Antoine mélyebben lélekzett. Homlokához emelte 
kezét, mintha el akarná űzni ezt a szokatlan álmot, 
amely elkábitotta.

Enneris nem vette le róla a szemét. A gróf meg 
nem állhatta, hogy meg ne kérdezze:

■—■ így hát ez az ember volna annak a törzsnek az 
örököse...

Igen — mondta halkan Enneris, —- azé a 
törzsé, amelyet ön mindenkor sejtett. Ahogy gon­
dolta, egyfelől a Mélamare család, másfelől láthatat­
lan és ismeretlen üldözőik. A rejtély csak akkor tö 
kéletes és ennélfogva megmagyarázható, ha megdup­
lázzuk nemcsak azt, amit a dráma előadásának nevez­
nék, hanem magának a drámának keretét, minden he­
lyiséget, amelyből áll és minden bútordarabot, amely 
benne van El kellett hinni, hogy Arlette és Régine 
csakugyan látta az ön szalonjában levő tárgyakat, 
csakhogy valójában ezek voltak azok, amelyeket meg­
pillantottak.

Félbeszakította magát és körülnézett, hogy meg­
győződjék róla, úgy van-e minden, ahogy akarta. És 
ebben a feszült légkörben, ezek közt az emberek közt, 
akik akarva nem akarva ugyanabban a lélekállapotban 
voltak, Antoine Fagerault lassacskán felébredt kábult- 
ságából. A kloroformadag gyenge volt. Csakhamar 
visszanyerte egész öntudatát, legalább is annyit, hogy 
visszaemlékezzék arra, ami történt. Eszébe jutott az

ökölcsapás. Ettől a pillanattól kezdve azonban csak 
homály volt emlékezetében, mitsem tudott arról, ami 
utána következett és nem sejtette, hogy elaltatták.

Elgondolkodva kérdezte:
—• Mi az? Mintha elbódultam volna és hosszú idő 

telt el volna azóta, hogy. . .
— Dehogy — felelt nevetve Enneris. —- Tíz perc, 

nem több. De már csodálkozni kezdtünk. Láttál mái 
olyan bokszbajnokot, aki egy haszontalan ütés miatt 
tiz percig ájultan maradna a ringben? Bocsáss meg. 
Erősebben ütöttem, mintsem akartam.

Antoine bősz pillantást vetett rá.
Emlékszem mondotta, dühöngtél, mert 

álruhád alatt felfedeztem Lupint.
Enneris sajnálkozott.
- Ugyan! hát még mindig itt tartasz? Ha álmod 

nem is tartott tovább tiz percnél, viszont az esemé­
nyek továbbfejlődtek. Lupin, Barnett, milyen elavult 
dolgok! Itt már senki sem érdeklődik ily ostobaságo 
iránt.

Hát mi iránt érdeklődnek? kérdezte An­
toine, fürkészően nézve azok szenvtelen arcába, aki 
barátai voltak, de most elkerülték öt tekintetükkel.

Hogy mi érdekli őket? — kiáltott Jean. '-at 
a te történeted! Csakis a te történeted és a Mélamart 
család története, minthogy ez a kettő csak egy.

A kettő csak egy ?
Bizony! És talán hasznodra válna, ha végig 

hallgatnád, mert te sem ismered a maga egészében, a 
nem csak részben.

A két férfi által váltott néhány szó alatt a je -n 
levők mindegyike megtartotta azt a hallgató és* sem 
leges szerepet, amelyet Enneris követelt tőlük. Minő 
nyáján cinkosaivá váltak, mintha egyikük sem 
volna el a Rue d'Urfcben levő palota szalonját. a 
legcsekélyebb gyanú lopózott volna Antoine Fagetau 
leikébe, elég lett volna Gilbertre és fivérére nez,w' 
megnyugtatásul, hogy náluk van.

Előre — mondotta beszél j. Szívesen hallg'co ^ 
végig történetemet, úgy, ahogy te látod és érte mi /u 
Aztán rajtam a sor.

Hogy az enyémet elbeszeled ?
— Igen. .. .

A zsebedben levő okmányok alapjait 
(Folytatjuk.).



1928 október 31. mc6mToJSg
Butorvevők
figyelmébe!
Móló' f's ebédlői) erendczések, heneserek, 
matracok, hajlított székek, s ■/. e b I) n 6 1
s 2 c 1) 1) ebédlő- és futószflnyo- 
im-Ií hencsertakarók és ágygarnilurá' 
nntíy’ választékban és nagyon ölesé) árak 
nícllelt igen kedvező részletfizetésre is \ 
bútorok elsőrendű asztalosok készítmény, i 
tessék megtekintés állal róla meggyőződni.

Fenyvesi Bútoráruház
Kistemplomnál.

li

Faiiltetők figyelmébe!
Hlsőrcndü, a debreceni klimatikus és talaj­

viszonyoknak teljesen megfelelő

gyümölcsfák
jutányos áron kaphatók.

Árak 1*60 pengőtől 2 pengőig.
Ültelésre kiválóan alkalmas fenyők, lliu- 

I jók, cyprusok, borókafenyők, uccai sorfák 
I gazdasági fásításokra való erdei vadcse- 
! meték, suhangok ugyanott kaphatók. 

Ajánlattal készséggel szolgálunk.

DEBRECEN SZ. K ! R. VÁROS 
KERTÉSZETE

i NAGYERDŐ 15. KOSSUTH U. 2.

RO HIRDETÉSEK^
g*W'**,& W» »wirwui'iwf v wwwemwvww&m* vnmm unnrwwwcunpi" j

EGY APRÓHIRDETÉS Tíz SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó­
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyv- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések 
más tarifa alá esnek.

Hi 1 Ifi)) ij Jliifj t fi íi 11111 ig|Uti P 
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„Állandó”,
Pötyi", „Modern lakás”, 
,Szerény”, „Építész”, 
,Pénz biztosítva”, „Ezer- 
zer hálás”, „Doktorné” je- 
igékre levelek vannak a ki- 
idóban.

Vidékről
gyakran Debrecenben tar­
tózkodó fiatal intelligens 
rrhölgy ismeretségét keresi 
kellemes időtöltésül fiatal 
úriember ,V,idéki” jeligére 
a kiadóba. 1243

Jobb iparos,
kinek jómenetelü üzlete 
van, ismeretség hiányában 
ez utón keres házasság cél­
jából jó megjelenésű 30—45 
év közötti özvegy, vagy 
idősebb leányt, kinek ingat­
lana vagy néhány ezer pen­
gője van. Kérem levelét e 
lap kiadóhivatalába küldeni 
„Józan életű” jeligére. 3498

Özvegy asszonyok!
Ki akar egy vidéki kérész 
tyén intelligens füszerke 
reskedő felesége lenni? Val­
lás, kor mellékes. Választ 
várok „Nem mindennapi” 
jeligére a Független Újság 
kiadóhivatalába. Közvetítő, 
névtelen tárgytalan.

Magános
független, szolid, szép úri 
nő keresi azon nemes gon 
tlolkozásu középkorú vidéki 
löldbirtokos, gyáros vagy 
magasrangu állású egyén is­
meretségét, ki őt anyagilag 
támogatná vagy állásba jut 
tatná. Házasság nincs ki 
zárva. Levelet „Biztos jö 
v°” jeligére kiadóhivatalba 
kérek,

f KIADÖLAKÁSOK^

a rv'7rtT)'‘ f-' Tt7YftT»;
Bútorozott

szoba Piac ucca 58. 
emelet II. lépcső, 29. 
kiadó.

, II.
ajtó

1285

Kiadó
Ai pádtéren november 15-re 
cgy szoba, konyha, villany- 
nyal. vízvezetékkel, gyér 
mektelennek harminc pen- 
goert. Értekezni Hadházi ut 
‘2., üzletben. 692

Kiadó
szoba, konyha, speiz. külön 
dvarban. a lakás teljesen 
1 épület, jószágtartással. 
m a kiadóban. 691

Bútorozott
szoba intelligens egyénne'- 
kiadó. Cserepes ucca 16.

688

Különbejáratu
csinosan bútorozott fűtött
szoba kiadó. Arany János
16. 679

Kiadó
egy vagy két egyénnek egy
emeleti uccai szoba. Szent
Anna u. 31. 684

Lakás,
két szoba, konyha és mel-
lékhelyiség azonnal kiadó.
Nap ucca 3. 675

IRODAHELYISÉGNEK 
alkalmas 3 szobás lakás a 
Ferenc József ut 34. sz., I. 
emeleten kiadó. Értekezhet­
ni Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. 3008

Különbejáratu
nagy uccai szoba üresen 
vagy elegánsan bútorozva 
elsejére kiadó. József kir. 
herceg ucca 40. 673

Két szoba
irodának, orvosi rendelő­
nek, esetleg lakásnak ki­
adó. Piac u. 32., II. ént. 524

Uccai
két bútorozott szoba kiilön- 
bejárattal, esetleg konyha­
használattal november el­
sejére kiadó. Mester ucca 
35. 3320

Csutkát,
buzaszalmát keresek ta­
nyán megvételre, 130 darab 
birkával e télen ottani fel­
etetésre. Cim: Széles csár­
da, a szoboszlói vasútállo­
másnál. 1345

Uccai
különbejáratu, csinosan bú­
torozott parkettes szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Nemzetőr ucca 4., 
emelet. 3462

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
intelligens egyéneknek 
vagy házaspárnak saját 
ágyneművel kiadó. Nyugati 
ucca 38. Klein. Széchenyi 
ucca végén. 3582

Lakás,
kétszobás kiadó. Poroszlay 
ut 5. Értekezés szemben. 
Telefon 273. 447

Központban
egy, esetleg két szoba búto­
rozva vagy anélkül, irodá­
nak, rendelőnek is alkalmas 
kiadó. Püspöki palota, föld­
szint 21. 3588

Kiadó
két szoba, előszoba, kony­
ha, speiz, baromfi udvar, 
konyhakert. Böszörményi 
ut 79. November 1-re. 708

Szoba,
ken) ha kis családnak azon­
nal kiadó. Oláh Károly uc­
ca 10. 715

Egy szoba,
konyha és veranda kiadó. 
József kir. herceg u. 61.

1299
Simonyi ut 34.

alatt bútorozott szoba ki­
adó. 1300

Bútorozott
szoba két személy részére 
kiadó. Péterfia 19. Kereszt­
épület. 3605

Kiadó
bútorozott szoba fürdőszo­
ba, esetleg konyhahaszná­
lattal. Piac u. 10., II. 2.

1242

Kiadó
szoba, konyha, speiz és egy 
pdvarra nyíló szoba novem­
ber 1-re. Vargakert, K. 
Tóth ucca 30. 3579

Kiadó
egy szoba, konyha. Mikes 
Kelemen u. 5. sz. 3596

Kétszobás
konyhás lakás november el­
sejére kiadó. Bethlen u. 27.

1290

Azonnal
kiadó uccai két szoba kony­
ha. speiz, villanyvilágítás; 
gyümölcsössel. István ut 
37. 1293

Széchenyi ucca
14., egy bútorozott szoba 
kiadó november elsejére.

3619

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Vörösmarty u. 1bal­
ra.

Bútorozott
szoba kiadó, esetleg konyha 
használattal november 1-től 
Péterfia u. 49. 3631 - 1

Csinosan
bútorozott szoba két sze- 
mélynek azonnal kiadó. 
Weiszné, Hatvan u. 61.

3628 -1

Kiadó
két szoba, konyha, esetleg 
csinosan bútorozva. Rákó 
czi 67. 3026-1

Uccai
két bútorozott szoba ktuon- 
bejárattal, esetleg konyna- 
használattal november el­
sejére kiadó. Mester ucca 
35. 3320

Kiadó
cgv esetleg két szoba kony­
ha, mellékhelyiségekkel al­
bérletbe. Darabos u. 21.

3633

Udvari
szoba kiadó bútorral vagy 
anélkül. Darabos ucca 56.

Bútorozott
szoba konyha vagy anélkül 
és egy nagy istálló azonnal 
kiadó. Boldogfalva ucca 17.

3524

Egy
szoba, konyha jószágtartás­
sal kiadó. Acél u. 9. 3539

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
esetleg ellátással. Somogyi, 
Hatvan ucca 31. 353/

Kiadó
egy vagy két bútorozott 
szoba. Király ucca 5., TI. 
emelet. Telefon 9-61. 563

Kiadó
novembertől 3 szoba, mel­
lékhelyiségekkel, sertéstar­
tással, kedvező feltételek­
kel. Lehel u. 39. 1252

Lakásnak
vagy üzletnek kiadó uccai 
szoba, konyha, központban. 
József kir. herceg u. 25.

1255

Kiadó
bútorozott szoba fürdőszo­
ba használattal. Piac 10., 
II. 2. 1284

Szerényebb
igényű urileány lakást kap­
hat urinőnél. Piac 19. 1276

Lakás,
egy, két, háromszobás, bolt, 
műhely, pinceraktár azon 
nal kiadó Sümcghynél. Csa 
pó 11. 1245

Széchenyi ucca 14.
egy bútorozott szoba ki­
adó november elsejére.

3506

Kiadó
téli-nyári három szobás la­
kás mellékhelyiségekkel, 
az egyetemhez és villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
ni délelőtt Ref. theol. fa­
kult. dékánja, kollégium. 
Délután Scstalcert, Kom- 
lóssy ut 66. számú villa.

1904

Kiadó
bútorozott szoba külön be­
járattal két személyre. Szé­
chenyi ucca 10.. hátul az 
udvarban. 3608

Bútorozott
szoba, uccai kiadó. Hatvan 
ucca 64. szám. 3607

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi u. 6. Megbeszél­
hető szatócsüzletben. 1290

Bútorozott
szoba kiadó. Eötvös u. 4. 
Ugyanott cimbalom eladó.

1280

Azonnal
kiadó uccai 2 szoba, kony­
ha, speiz, villanyvilágítás, 
gyümölcsössel. István ut 
37. 1283

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás 
egy pár embernek. Vígked­
vű" 15. "l 289

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba szolid, intelli­
gens embernek. Vígkedvű 
M. u. 15. 1281

Kiadó
november 1-re egy szoba, 
konyhás lakás Homok ucca 
104. sz. alatt.

Egy
bútorozott szoba szeptem­
ber 1-re kiadó. Pétirlia 88 
sz. alatt hátul a ke •. sztépü- 
letben. 127 7

Egy
szoba, konyha kiadó. Pe -.ti 
u. 17. 1280

Bútorozott
szoba házaspárnak is ki­
adó. József kir. he. u. 56.

1274

Csinosan
bútorozott szoba egy-két 
személynek kiadó. Varga u. 
29. 1273

Kétszobás,
konyhás lakás november 
1-re kiadó. Bethlen u. 27.
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Jó
Ízletes házikoszt úriembe­
rek részére kapható. Arany 
János#39., udvarban. 3633

Jó
házikoszt kapható Széche­
nyi u. 6., keresztépület. — 
Ugyanott egy szoba ellátás­
sal kiadó. 3630-1

VILLANYMOTORT,
1 '/2— 2 lóerőst, váltóáramút, 
megvételre keresünk. Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac ucca 49.

Csirkebuzát, ocsut 
magas áron veszek. „Hor­
tobágy” malom, lisztüzlet.

1496

Gyalogsági
kardot veszek jó állapot­
ban. Cim a kiadóban. 332i

Jóhangu
egész hegedűt keresek meg­
vételre. Cím a kiadóban.

Ócska
bútorokat veszek. Hatvan 
ucca 34. 3583

Zongorát
veszek készpénzért. 
Schmidt zongoraraktár.

3Ö27

ÍHíAAiísiaMUUfaJUtMUH
eladás

Főiskolai
hallgatók ! Egy alig hasz­
nált finom fekete télikabát 
eladó. Vörösmarty 24. 595

„Ideal”
folytonégő kályha eladó. 
Megtekinthető a déli órák­
ban. Török Bálint u. 10.

3575

. Zongora,
Wirtsch, Bösendorfer, al­
kalmi vétel, eladó. Schmidt 
zongoraraktárában. 3564

Zsákok
terménynek eladók. Érte­
kezhetni 3 - 5-ig. Dr. Pop­
per. Szent Anna 18. 3555

Eladó
szőnyegszövő állvány, für­
dőkályha. Arany János u. 
57.

Elköltözés
miatt eladó 2 vaságy, 1 fali 
ingaóra. 2 dívány, 1 h- i- 
cser, 1 konyhakredcnc, 2 
gázradiátor, 2 fotel, 4 füg 
gönytartó és többféle bútor. 
Nyugati ucca 48. 354 2

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Férfiöltönyök,
zsákét, férfikabátok kifo­
gástalan állapotban közép­
alakra eladók. József kir. 
herceg ucca 34. 3208

Fejőstehenek,
kipróbált nagytejiiek állan­
dóan kaphatók Onossai uc­
ca 5. sz. alatt. 3511

Díszfák,
díszcserjék olcsón eladók. 
Nyomtató u. 3. 1246

Alig használt
gázkályha eladó. Miklós u. 
44.

Tűzifa,
tölgyfa, bükkfa, száraz, fel­
vágva vagy hasábosán, po­
rosz kőszén legolcsóbban és 
legjobb minőségben, ház­
hoz szállítva kapható. Rá­
kóczi u. 18. Telefon 17-31.

382

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Heneserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17 24. 1789

Hazai szén,
szagtalan, teljesen el ég, 3 
P 40 f. hazaszállítva. 
Schwartz, Agárdi ucca 6. 
Telefon: 12-04. 3602

Fehérnemüszekrény,
szalontükör olcsón eladó. 
Hatvan 1. sz., I. kapu, f 4 V, 
délután 2 4-ig. 3611

„Automoto”
versenykerékpár, vadonatúj 
100 pengő készpénzért meg 
vehető. Méliusz tér 9., tü- 
szerüzlet. 696

Egy
jókarban álló és hó hangú 
cimbalom- eladó. Simon ffy 
ucca 51. 3600

Kis konyhaszekrény
15, egy tiszta ágy 6 pen­
gőért eladó. Baross 14.

682

Eladó
üzemképes benzinmotoros 
cséplőgarnitura, darálóma­
lom berendezés, ra.liálszita, 
darabonkint is. Kossuth uc­
ca 47.. Nánássy. 3613

Redőnyös
boltajtók, használt ajtÓK, 
ablakok eladók. József leit. 
h. u. 7. 12’’5

Alkalmi vétel!
6 szilszkin, 1 perzsián bör- 
1 boa, 1 perzsián sapka, 
újak. Megtekinthető d. e. 
11-ig, d. u. 5-ig. Hatvan u. 
13. Házmester mellett.

1278

Ebédlő
és hálószoba bútor eladó.
Kút u. 10. sz. 1281

Eladó
12-c-s Browning 
fegyver. Késes u.

Eladó
két ágy, két éjjeli szekrény, 
egy siffon. egy asztal. Cim 
a kiadóban. 128.)

Gazdasági
felszerelések, szekerek, bu- 
zarosta stb. eladók. Szent- 
péteryncl, Bethlen u. 48.

128t

Kétéves
gyökeres szőlővessző el­
adó. Homokkert. S. oboszlni 
Papp István u. 15. sz. 1287

Ajtó,
fagerendák, csclédágy. vas­
kályha, bor, nőikabát eladó. 
Hatvan ucca 4. 632

Sajáttermésü
bor literenként 95 fillér 
Balogh Kálmán fűszer- és 
csemegeüzletében. Csapó a.
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eladó.
8.

Piaiii.io 
Bika beim/.. 11 cm

3599

Mo.dék
van eladó. Városház étie­
rem. 1 20 ö

Eros
vasajtó és káposztáshordó 
van eladó. Eötvös 64. 685

Kabátok,
ruhák jutányos árban ké­
szülnék. Hunyadi ucca 8. 
Tanulólányok felvétetnek.

674

GYERMEKDIVAT-
HAZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák me­
lyen leszállított árban. 
Nagy választék!

Hosszú zongora 
eladó vagy bérbeadó. Ér­
deklődni lehet Szoboszlai- 
nénál, az Első Takarék- 
pénztár hivatalában. 1291

Leányszobábn
vagy szalonba való szép 
garnitúra eladó. Hatvan u. 
1. sz., TI. 32. 1297

Pult,
stclázsi és gyermekágy el­
adó. Arany János uccx 1° 

3549

Burgonya,
elsőrendű válogatott rózsa 
cs hópehely napi áron ház­
hoz szállítva termelőnél. 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.

3616

Libaaprólék
kapható egy pengőért 
Schwarcznál, Halpiac.

3635 í

Selymek,
férfi és női szövetek min­
den elfogadható árban Kap­
hatók Batthyány ucca 13. 
alatt, bent az udvarban. 
Üzletátszervezés miatt.

3021

ÁLLÁSI KIRL SOK 
ft*

Intelligens,
jó megjelenésű özv. vidéki 
nő házvezetőnői állást ke­
res magános ur, vagy úrnő­
nél, beteg mellé is. Cim: 
Stern Jenöné, Törökszent- 
miklós, Rokkant-telep.

Egy
könyvelést, levelezést vállal 
meg Balázs Andor, Dara­
bos 27. 3474

Pénzbeszedöi 
állást keresek óvadékkal. 
Cim a kiadóban. 683

Órakönyvelést
vállal fiatal tisztviselő. Ci­
met: ..Perfekt könyvelő" 
jeligére a kiadóba kérek

2629

Gazdassz.onynak
ajánlkozom magános em­
berhez, vidékre is megyek. 
Cim a kiadóban.______ 705

ÜZLETEK

ÜZLETHELYISÉG 
kiadó Péterfia ucca 42. sz.

Árpádnál. Simonyi ut 26-a, 
Telefon 3-55. 666

E.gy műhely
helyiség egyszobás lakással 
kiadó. Miklós 51. 1258

Kiadó

lethelyiség. Ért 
ügyvédi irodában.

Egy
szobabútor eladó ágynemű 
vei, két antik szekrény, da­
rabonként is. Varga ucca 
11., ajtó 4. 3618

Szívó-nyomó
kutszivattyu villanymotor­
ral eladó. Varga u. 23. 704

Kiadó
üzletek bármilyen 
azonnal. Hadházi ut 
Árpád tér 26.

Bármilyen
ipari célra megfelelő 
gos nagy műhely kiadó 
Eötvös u. 64.

célra 
2

vilá-

47.
Szepességi ucca

adó.

Eladó

Rövid
zongora eladó vagy becse- 
lélhető. Rakovszky zongora 
készítő. Vígkedvű Mihály 

■ icca 35. 71

Hajduhadházon.

Hajdúszoboszlói.

Eladó
keveset használt folytonégö 
• zenes kalyha, fiiggölámpa.
Vígkedvű M. 25. sz. 715

I L A K A S 1 KERESÖkI

V --—i-A.-prrf.;-!»

Egy
szoba, leonyhás olcsóbb la­
kást keresek Szent Annái 
részen november 1-re. Cim 
a Hajduföldnél. 1229

szanatóriumnak.

J INGATLAN
’Sf v '

Eladó

ház, szőlő, beköltözhet 
Értekezni Nyíl ucca 118.

Eladó

Két
vagy háromszobás modern 
lakást fürdőszobával kere­
sek. Hajdú, Széchenyi uc­
ca 2.

sz.

Egyszerűbb
kis olcsó szobát (pince is 
lehet) keres bútor nélkül 
tisztességes fiatal asszony, 
esetleg lakótársnak =lmcn- 
nc, ahol takarítást is vállal 
na. Cim: Tímár u. 17., 3-ik 
lakás.

Télen
lakatlan kerti házban búto­
rozott szobát keresek azon 
nal. Címeket a kiadóba ké 
rck. 1232

Bútorozott
vagy üres szoba konyhát 
keresek. Cim: Anyakönyvi 
hivatalban. 3625

Kiadó
21 hold föld tanyával. 
Bánk 14. sz.

Eladó

Értekezni Gohér ut 15.

Ujkert

vács Béla ügyvédeknél. 
Piac u. 73. 1

A Bánkon

ftn II1'" tttvvfv———~

Hatvan uccai kert
Gyepűsor 34. s^tnu szőlő mii 
gyümölcsössel, szép, csere bei 
pes épület, két szoba, elő- jel 
szoba, nyári külön konyha, nel 
nagy borház, prés, szőlőda- Fe 
váló, permetező, 25 hektó- lak 
hoz hordó, sürgősen eladó. — 
Megtudható Kazinczi u. 4. ke 
szám, Lévi Benjámin. 3526 H_

Jó Sá
családi ház jó melléképüle­
tekkel, nagy kerttel, sürgő- ^ 
sen eladó. Kuruc ucca 22.

Tégláskertben
Basahalom u. 58. sz. ház, le‘ 
mely áll 2 szoba, konyha. a 
kamara, istálló, sertéséi stb, sá 
területe 798 öl, pénzintézeti 
teherrel együtt kedvező 
részletfizetéssel eladó és 
beköltözhető. Értekezni: ,
Tiszántúli Mezőgazdasági j. 
Hitelintézetnél, Kossuth n.
8. 1280

Egyetem mellett es
téli nyári lakással, gyümöj- ne 
esős és szőlővel villa eladó, ut 
Értekezés dr. Csáthynál, 
Deák Ferenc u. 9. 1281

Eladó be
gazdálkodónak kiválóan al- Se 
kalmas ház, beköltözhető 
összes helyiségekkel. Er­
zsébet 33. ó-72 m

Eladó nf
Erzsébet ucca 12. számú fc 
ház, ugyanott kiadó egy n£ 
szoba, konyha azonnal. 693 m

Ház.
olcsón eladó. Munkás ucca
10. Kölcsönös Segélyzö, tj
Kossuth u. 8. 676 ^

Csokonai ucca
7. számú iij, modern családi 
ház eladó. 1219 . .

TbEJÖLTENDÖ ÁLLASOK I -

’ Bejáróleány b
kerestetik. Rákóczi u. 14. 7

1295

A hajduszováti Hangya t
Szövetkezet

keres egy feltétlenül meg- ^ 
bizható keresztény, iparké- _ 
pes péket, ki úgy a kenyér-, 
valamint a fehéráru sütés- ^ 
ben teljes jártassággal bír. , 

4 Ajánlatok a fenti szövetke 
zethez kéretnek. 1296

Mindenes
1S bejárónőt keresek jó bizo- 
1‘ nyitvánnyal. Ref. püspöki 
“ palota, I., 38. 1298

7 Utazók
í textil szakmában felvétet- 
- nek. Cim a Független Uj- 

ság kiadóhivatalában.
< ' 3634 1

...

Jó munkás
fodrászsegéd azonnalra fe 

°' vétetik Boczán fodrásznál, 
Hatvan u. 2. 3632 1

Bejárónő
felvétetik november 1-re. 

z’ Jelentkezni lehet 9 U-ig 
r" lózsef kir. herceg u. 35., I.,
}■ jobbra. 3623- 1

— Irodai
teendőkben jártas peifekt 
gép- és gyorsirónőt kere­

ti1 sünk. Fahidi Testvérek Rt.. 
Szoboszlai u. 3. 3624- 1

<o Szobaleányt
83. felvennék hosszú bizonyít­

vánnyal. Petőfi tér 14., I. 
10 emelet. 3636 1

Bejáró leányt
el- 14 15 évest fölveszek.
<ás Bika bérház. Rose nyeívis-
dr. kola.
Co -------

Mindenes
154 szakácsnőt, jól főzőt vidéki 

- városba keresztény úri csa- 
Iádhoz elsejére felveszek, 

rte- Jelentkezni Nap u. 16., ke- 
256 resztépület. 681

IrtPfTTTlí^

Főző

1929 január elsejére

Lnpkihordó

Kifutó

Piac u. 49.

Kifutófiukat

Lakatos-

Károly Ferenc József

Ügyes
azonnali

Egy

fodrászsegéd e 
etetik Takács borbély-

Szakácsnő

tanári

Asztalos tanoncnak

Jól főző

ii:
ejére. Simonffy ucca 
emelet.

Asztalos

Csapó ucca1 9.

Kifutófiu
u. 58., 

evár.

Ügyes
y azonnalra 
!im a kiadóban

Ügyes 
ügynök 

ik. Cim a

Tanuióieá-yt

Kereskedőim t

gép- és gyorsíró, 
számoló felvétetik.

rt. főüzletében.

Hetenkint

mellé német nevelőnőt 
resek. Dr. Aczél,
68.

Jóravaló
szakácsnőt és szc 
keresek november

fia 68.

Tanulólányt
felveszek. Révész v 
Piac u. 58. sz., föld;

Kiszolgálónö
füszerüzletbe alkali 
nyer. Szent Anna u<

Csizmadiasegédet
hétszámra és darabszámra tan 
keres. Kar u. 22. 555 erő

JkúiönféleI

yi'-'.,vr,FT"nfrrr^X"'’vvvir—
Kiadó pie

10 autó részére garázs. Ka- ^ 
zinczi u. 4. szám. 3525

Cimbalmoznl
tanít urileány, kotta nélkül, ^ 
cigányosan, legrövidebb idő 
alatt. Ugyanott eladó eset- mL 
leg bérbeadó egy jó hangú ^ 
kis cimbalom. Viola ucca
21. 340

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan és ®
olcsón megtanulhatja e ma " 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 3290 tel

UJ! UJ! _ n°á
Villanyszerelési vállalat! —
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám hi 
alatt villanyszerelési válla- sa 
latot létesítettem, ahol bár- (C 
mily szakmába vágó mun- hi 
kát a legjutányosabb árban 
készitek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me- n- 
gyek. — GROSZ ISTVÁN 
villaxxyszerelő, a Világítási c ' 
Vállalat volt szerelője. 480

y Autók n;
, téli leraktározását vállalja ut 

Neuländer kocsigyár, Er- 
5 zsébet 28. 3309

Pénzestársat zt
keresek jól bevezetett üzlet- v 
hez. Pénz biztosítva. Érte- h 

; kezhetni: Rákóczi ucca 5. h 
549 n

ö Gyümölcsös
és szőlő lakással bérbe, il- e 
lelve részes munkára kiadó. ], 

Q Márton ügyvéd, Piac 44. s 
_ Telefon 744. p
( Cementlapok, jj
’ betoncsöveik, kutgyürük ^
3 legolcsóbban beszerezhetők g 

Lukács Vilmos cs Testvén-e 
cementárugyárában, Deb- 

- vécén, Hatvan ucca 15. 961
;S7‘ „HORTOBÁGY”- |

malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. — - 
Megrendelések házhoz szál­

ul litva. Telefon 179.

Hócipőket, 1
sárcipőket legtökéleteseb­
ben javít Orbán, Piac u. 9.,

Q3 kapu alatt. 1343

Goldstein-étkezde,
Piac 19. Ebédkoszt 45.—, 

ra egész koszt 65.— pengő.
Lakás is kapható. 1369

04 ____________ ______________ —
40 darab

. beverő marhát, esetleg 400 
'K: -400 darab heverő birkát
J1,1 teleltctésrc elvállalok. Érte­

kezni bővebben Hajduszo- 
boszlón. Nádudvari ut 115. 

■kt szám alatt. 1235

Német
c 1 nyelvet könnyen elsajátit- 
1 ' ható módon olcsón tanítok. 
cl' Ci ma kiadóban. 3291

Közigazgatási
... Törvénytár, Gril-kiadás 23 

kötet jókarban jutányosán
1C ' eladó. Cim a kiadóban, 
re-
"fia Facementtetök
515 javítását szakszerűen végzi 

Lukács Vilmos és Testvére,
, Debrecen, Hatvan ucca 15.

n.yt 961
eici
;cr" Menekült

órás szakszerűen, meglepő 
olcsón vállal javításokat. —- 

,jai Rákóczi ucca 36.

,"jq 50 darab
heverő borjút, esetleg 400 
darab birkát telelte.ésre cl- 

sást vállalok. Bővebbet: Haj- 
55. dusámson, Debreceni u. 

680 143. I286

^^őoktóbei 31.

Németül
tan-etett német 

sikerrel. (Esli 
“■■> Darabo, 7

Mányi
yfodrász, Király u , 
azas, ondolálás, mani; 
hajvagas. Olcsó ár. 

___________ 3502
Paplant

v,ev',ia.Ä l^hoz

i Ha- 
509

Legolcsóbb
n gyors alakítás.
Csoban Mariskánál, Csere 
pes ucca 16. ugg

3 darab

ucca 28. Mol-
585

MéRLEGJAVITas

Angol és francia

Dr. Fejes

3605

Poloskairtást

tessék

3612

Elveszett

3609

Kvártély

Cserepes ucca 16.
681

Mindennemű

677

Eladó
ily Mester uccai 
ál. Értekezhetni:

650

Kiadó

619

Eladó
alatt'

illékhelyisé"

1259

Egy
intelligens leányt - 
sül felveszek. Bethlen ^

Központon
inbejaratu 
, házaspárnak kiadó 

.. OG C.7.

Zongora
rövid 'bérbeadó

Paplant
srrni házhoz megye-■

Nyomatott Hegedűs cs Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49, seám
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'aldre a kétszerese. r
K1ARÓ: A HEGEDŰS ES SÁNI1

Búcsú a polgái
Debrecen város torve 

férfiút búcsúztatott ma, 
esztendő nehéz küzdelmi 
fáradtan, megérdemeltei 
lomba. Dr. Magoss Gye 
város polgármestere ez 
vonuló férfiú, aki k. 
kezdve az érett férfikor 
resztül egészen a mai i 
volt Ilii sáfára a város ja\ 
a legalacsonyabb tisztvi; 
kezdve a legmagasabb 
vonalban ívelt a pályája 
polgárának lenni szép t 
ság, de Magoss György: 
nagyobb érdeme az, hog 
sen csillogó formáiba éh 
tudott lehelni. Ő a kö: 
tekintette csupán kari 
hetöségnek cs az a debrt 
figyelemmel kisérte 
negyvenhat küzdelmes < 
zonyságot tehet arról, 
tisztviselői ranglétráján; 
fokát a maga erejéből, 
kétségéből sarjadzó lent 
dr. Magoss György, m 
tckció, vagy más hason 
kozás jótékony segítség 

Dr. Magoss György k 
lyája és különösképen a. 
amelyet Debrecen polg, 
ben töltött el, igen so 
produktiv értéket jelen 
kossága számára. A De 
len Újság és Debrecenm 
tikus érzésű közönsége 
mögött csoportosul, ki 
ben igen gyakran ellenfi 
télén szembeszállani Ma 
Nem tagadjuk, hogy az 
jának nem minden célk 
tünk egyet és igen gy 
nunk kellett azt a tem 
egyes problémákat me 
Ámde lojálisán elismer, 
goss György dr. minden 
fél volt. A régi liberális 
gyományainak értékes 
nult meg abban a sok 
lemben, amelyet Magos 
volt meg ellcnfeleivi 
hogy hive volt a pari; 
a törvényhatósági bizo 
ségtelen az is, hogy a t 
autonómiája egyik légi 
legőszintébb harcosát v 
galomba vonulásával. P 
is visszatükrözte liberá! 
táblását és nem kis ré 
szönhető, hogy Debrecc 
lében többé-kevésbbé 
azok a kóros szenvedő 
kurzus első idejében va 
gezték Debrecen társat 
letü, mértéktartó gondc 
Rus lelkű polgármester 
György, aki méltóan re 
vinista Róma törzslako: 
szélsőséges kilengéstől 
mét.

A célok, amelyeket IV 
öt évvel ezelőtt mag; 
mind váltak valóra. So! 
hiúsult a klerikális reá 
folytán, sok szép tervi 
embriójában az egyre n; 
sági válság és sok szé 
sultság és közöny gy 
raha. De nagyvonalú és 
ziil igen sokat valóra : 
donképen ezek a tettei 
alapján méltán nevezh 
c8yik legnagyobb polg 

A búcsú hangulatát 
feledjük el az ellentéte 
Eyakran szembeállított 
közönségünket dr. Ma 
mcsú pillanatában elti 
a kemény, sokszor hév


